
nemsokára learatva, keresztekBe 
rakva ott fog aranylani a tarlott 
mezőkön és a föld igazi gyermeke: 
a rögöt müvelő, kérges tenyerü 
szántó-vető megtörölheti kezefe 
jével izzadó homlokát, felnézhet 
a végtelen égre, megköszönheti a 
Természetnek, hogy ujra kenye- 
ret és ezzel életlehetőséget is 
adott minden embernek egy to- 
vábbi esztendőre. 
A sokszor, különösen a mult- 

ban eléggé meg nem becsült „pa- 
a- raszt" ezt bizonyára meg is teszi, 
gy mert ő, ha nem is mindig tudato- 

san, de ösztönszerüen feltétlenül 
6z- érzi, hogy ujra csoda játszódott 
ik- le szemei előtt, hiszen tényleg 

rendkivüli is az, hogy a kicsi 
magvakból izmos kalászok milfiói 
szökkentek magasba. De megteszi 
azért is, mert egyszerü és becsü- 
letes lelke inkább fogékony a há- 
lára, mint azoké, akik a városok 
kőrengetegében hamis tanok alap- 
ján élik le napjaikat 

is beszélget a két földmives szom- 
széd, meghányja-veti a világ so- 
rát és nem veszi észre, hogy lám 
egyikük román, a másikuk ma- 
gyar, vagy szász, nem lát egyik 
a másikban „esküdt ellenséget", 
elnyomót és elnyomottat", csak 
a paraszt-testvért látja, akit 
szomszéddá kötött meg mindnyá- 
junk anyja a föld. Ott a határós- 
vényen, kinn az égboltozat alatt 
az emberfaragta embertelen jel- 
szavak és megkülönböztetések nem 
bántják és nem zavarják, nem 
worittatják ökölbe a tenyereket 
egymás ellen, a szomszéd ellen, 
aki éppen ugy töri a rögöt, éppen 
ugy hálálkodik, mint a másik. 
Csak a város... Csak az az át- 

kozott város az, melynek lakói 
még a határmesgyékre is ki akar- 
ják vinni a gyülölet és egyenet- 
lnkedés magvát, csak ők akarják 
dlültetni azt a tiszta buza-magok 
Ozé, hogy pusztitó, ártalmas és 

htet, hálát, szeretetet romboló 
élősdi és gaz teremjék belőle, csak 
ők akarják azokat az évezrede- 
ken keresztül egymás mellett élő 
Maraszt szomiszédokat elidegeniteni 
egymástól, holott ez a két fajta, 
de lélekben egyformán egyszerü 
s becsületes ember a várost egy- 
ormán látja el buzával és kenyér- áb- ) mert egyformán részese ő is 

lara bengy csodának a Természet em- 
ér ake különbségeket nem ismerő ze arata folytán. 

jobb" Jó lenne, ha a város néha el- 
Vándorolna ki a határra, amikor 
btelza kertesztje sárgállik a tar- 
ékégnezőkön és a két szomszéd 

beszélget ott kinn az élet 
váról. (myt.) 

A határmesgyén bizonyára el 

A ée, 

Váratlanul igen éles 
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ellentétek 
robbantak ki Monireauxban 
az angol és szovjet kiküldöttek között 
Három problémát kell sür 
a német-francia kérdést, 
állandósitását. 
fordulatok előtt áll az európai külpol tika 

(MONTREAUX.) A Dardanel- 
fák megerősítésének diplomáciai 
vitaülésén tegnap váratlanul igen 
éles ellentétek robbantak ki az 
angol és szovjet-küldöttség kö- 
zött. A hadihajók átengedése kö- 
rüli vita során Litvinov azt java- 
solta, hogy a szoroson csak azo- 
kat a hadihajókat engedjék át, 
amelyeknek a flottabázisa a Fe- 
kete tenger. Szóval azokét az or- 
szágokét, amelyeknek határai a 
Fekete tengerével azonosak. Stan- 
hope angol kiküldött erre az elő. 
terjesztésre azonnal azzal felelt, 
hogy ebben az ügyben ki kell kér- 
nie kormánya utasitásait. Japán 
delegátusa viszont azt inditva- 
nyozta, hogy egyetlen hadihajó- 
nak se engedjék meg a szoroson 
való áthaladást, mert az orosz 
flotta megjelenése a Fekete ten- 
geren könnyen felborithatja a 
tengeri egyensulyt. A tárgyalá- 
sokat ezután Stanhope állásfog- 
lalásáig elhalasztották. 

Contescu román kiküldöttet 

Tatarescu a iiberális párt főtitkára 

egyébként a technikai 
elnökévé választották. ; 

EDEN TALALKOZIK 
DELBEOSSAL 

(LONDON.) Éden ma repülő- 
gépen Párisba megy, ahol talál- 
kozni fog Delboes francia külügy- 
miniszterrel és vele együtt uia- 
zik Genfbe, ahová a négus pénte- 
ken indul utnak. A császárral Eden 
kormánya megbizásából már kö- 
zölte, hogy Anglia a maga részé- 
ről lezártnak tekinti vele szemben 
Abesszinia ügyét és nyomatáéko- 
san ragaszkodik ahoz, hogy sem- 
miféle olaszellenes tevékenységet 
ne fejtsen ki. A császár ennek el- 
lenére részt akar venni a genfi 
népszövetségi ülésen, az ujság- 
iróknak pedig kijelentette, hogy 
nem akar országának sorsába be- 
lenyugodni és minden eszközzel a 
helyzet megváltoztatására törek- 
szik. A négus különben Genfből 
a spanyol kézen lévő Majorca szi- 
getére utazik 

bizottság 

lesz kiszélesedett hatáskörrei 
Károly király Bradmegyébe utazott vadászatra 
(BUCURESTI.) Károly király 

tegnap délután kihallgatáson fo- 
gadta Tatarescu miniszterelnököt. 
Az uralkodó ma reggel 
megyébe utazott, ahol az udvari 
vadászatokon vesz részt. Eluta- 
zásakor a pályaudvaron Tata- 
rescu, Inculet és Franasovici bu- 
csuztatták. 

A mára tervezett miniszterta- 
nács a kormány gazdasági bizott- 
ságának ülése miatt későbbre 
marad. 

Antonescu pénzügyminiszter 
tegnap hosszabb telefonbeszélge- 
tést folytatott a 

rel a franciaországi hadianyagok 
megrendelése, illetve az ezzel 
kapcsolatos fizetések ügyében. 
Titulescu egyébként julius első 
hetében tér haza az országba a 
genfi tanácskozások befejeződése 
után. 
A Curentui ugy tudja, hogy 

a Hberális párt kongresszusát ju- 

Montreauxban 
időző Titulescun külügyminiszter- 

lus 5én tartják meg a Savoy- 
teremben és azon a jelek szerint 
teljes megegyezésre van kilátás. 
Tatarescu elállott attól a kiván- 
ságától, hogy alelnöké válasszák 
meg, ellenben a párt föőtitkára 
marad, de kiszélesedett hatás- 
körrel. Igy a párt életirányitásá- 
ban nagyobb szerephez fog juétni. 
A pártszervezeti szabályzatot en- 
nek megfelelően most dolgozzák 
át. Szó van ezenkivül az állandó 
bizottság tagjainak létszámemelé- 
séről is. 

MIHALACHE MA ÉRKEZIK 
HAZaA 

(BUCURESTI.) Mihalache párt- 
elnök ma érkezik haza az ország- 
ba és azonnal tanácskozásra ül 
össze a pártvezetőivel. Elsősorban 
is az uj politikai helyzettel fog- 
lalkoznak, Mihalache pedig hoszá- 
mol külföldi utjának eredményé- 
ről is. A párt egyébként a Vintul 
Marei nagygyülésre készül, ame- 
lyen Maniu Gyula is megjelenik. 

gösen megoldani mondja az angol sajtó: 
agyarmat-kérdést, a Dunamedence békéjének 

Eden és Deibos egymással tárgyalnak. Nagy sors- 

MEGOLDANDÓ PROBLE- 
MAK 

Az angol sajto partarnyaiat 
nélkül elismeri, hogy a Baldwin- 
kormány sikert aratott s ha ez a 
siker az európai békét biztositja, 
akkor minden esetre csak üdvö- 
zölni kell. A Times szerint most 
már olyan helyzetet kell teremte- 
ni, hogy Olaszország is részt ve- 
hessen a béke munkájában. Nem 
kell szem elől téveszteni, hogy 
még három nagyon égető problé- 
ma áll megoldatlanul. A német-- 
francia kérdés, mely Hitler kan- 
cellár és Blum miniszterelnök be- 
szédei után nem látszik áthidal- 
hatatlanmnak a gyarmatkérdés, 
amellyel feltétlenül foglalkozni 
kell s végül a Duna-medence beké- 
jének állandósitása, amely a nagy. 
hatalmak segitségével szintén si- 
keresen megoldható lehet. 

AZ ANGOL SAJTÓ PESZ- 
SZIMISTA 

A montreauxi Dardanella-tár- 
gyalásokkal foglalkozva a lapok, 
a Szovjet inditványát a hadihajók 
átbocsájtására vonatkozólag eifo- 
gadhatatlannak minősitik. Nem 
titkolják, hogy ez a váratlanul 
kirobbant ellentét igen komoly 
helyzetet teremtett Anglia és a 
Szovjet között olyannyira, hogy 
valószinüleg a flottaegyezményi 
tárgyalások meg is szakadnak. 

NEPSZAVAZAS 
Az alsóház tegnapi ülésén Bald- 

win miniszterelnökhöz kérdést in- 
téztek olyan irányban, nem tart- 
ja-e célszerünek Angiia Jakossá- 
gát megszavaztatni arra nézve, 
hogy hajlandóe más nemzetek 
védelmére háboruban való részvé- 
telt vállalni. Baldwin válaszában 
kijelentette, hogy ilyen szavazás- 
ra semmi szükség nincs. 

A FRANCIA HELYZET 
(PARIS.) Delbos:: külügymi- 
niszter tegnap délelőtt hosszab- 
ban tárgyalt az crosz, jugoszláv 
és chilei követekkel. Hir szerint 
a tárgyalások a népszövetségi 
üléssel voltak kapcsolatosak. 
A sztrájkhelyzet rosszabbodott, 

mert Párisban a gépkocsigyárak 
munkásai ismét beszüntettélk a 
munkát és megszállották az üze- 
meket. Hasonlóképpen a repülő-
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gépgyári munkások i is. A kikötök 
ben a helyzet szmten komoly. Min- 
den munka szünetel es az élelmi- 
szer-najokat az a veszély fenye- 
geti, hogy rakományaik megrom- 
lanak. Komoly összetüzések teg- 
nap nem történtek. A jebboldaiil 
pártok ellen tovább folyik a kor- 
mány tevékenysége. Tegnap ren: 
deletileg tiltották be az összes jel- 
vények viselését. A feloszlatott 
francia ligák nagy nacionalista- 
párt megalakitásán fáradoznak. 
A kormány viszont a hadiipar ál- 
lamositását és nagyarányu köz- 
munkákat készit elő a muukanél 
küliség leküzdésére. 

ÉS BELGIUMBAN? 
Belgiumban sem változott a 

sztrajkhelyzet. A kormány min- 
den fáradozása sikertelen, mert 
mund máig egyetlen olyan meg- 
állapedás sem jött létre a munká- 
adók és munkásság között, amely 
a helya zet tisztázására vezethetne. 
A parlameniben tegnap boótrá- 

nyos jelenetek játszodtak le Van 
Zeeland kormányprogram beszé- 
dének megtartásakor. A flamand 
képviselök ugyanis tiltakoztak az 
ellen, hogy a miniszterelnök fran- 
cia nyelven tartja meg beszédét és 
követelték a flamand nyelv hasz- 
nálatát, minthogy az ország lakos 
ságának több, mint fele fiamand. 
A miniszterelnök nem is tudta az 
állandó vihar miatt a program- 
beszédét megtartani. 

AZz UJ HELYZET MEGITÉ- 
LÉSE OLASZ msS NEMET 
SZEMÜVEGEN AT 

(RÓMA.) Az olasz sajtó szerint 
az angol és francia irányváltozás 
mindenben igazolja Mussolini el- 
gondolásait. Igy csak formai aka- 
délyai vannak még annak, hogy 
a dolgok menetépe- Olaszország 
is bekapcsolódjék. Az azonban 
már most bizonyos - irja a Gior- 
nale ditalia, = hogy a Népszö- 
vetség is tudomásul fogja venni 
a szankciók megszüntetését és 
igy az aírikai háboru az európai 
szakaszon is végleges megoldást 
nyer. De ugy látszik, hogy az 
abesszin kérdés magával hozza 
számos más európai probléma 
megoldását is, mert az a szokat- 
lanul őszinte hang, amely ugy an- 
gol, mint francia részről megnyil- 
vánult, azt jelenti, hogy a jeleh- 
legi vezetők belátva a mult téve. 
déseit, uj utra tértek. Remélhe- 
1tően Nemetország is megtalalja a 
mJelelő hangot és akkor remel- 
ni lehet, hogy a rég megkötött, 
de való ában a meg nem valósult 
béke korszaka ténylegesen bekö- 
vetkazik. 
Ügyenakkor Belinből jelentik, 

hogy Blum szenátusi beszéde 
nagy hatást váltott ki a Harma- 
dik birodalomban, amely elége- 
dett az ügyek fejleményeivel. A 
Frankfurter Zeitung örömmel ve- 
szi tudomásul a francia miniszter- 
elnök azon szavait, hogy nem von- 
ja kétségbe Hitler kancellárnak a 
volt frontharcosnak őszinte béke- 
vágyát. És ha pPáris igyekszik 
megszabadulni minden előltélet- 
től, akkor feltétlenül szebb jövő- 
nek nézhetünk elébe. Elég sajnos, 
hogy addig másfél évtizednek kel- 
lett elmulnia. 

nyeket. Tilos a magas kémények, 

i 

Katonai uralom aa ke ültek 
Csensziovekia kMisebbseg-lakta 

eidékeisi 
(PR aA) Az uj esehszlovák épitése, valamint a könyvkeres- 
államvédenni törvény végrehaj: Redelem, személyszállitás és áru- 

tási utaásitása értelmében szlő- fuvarozás is ezekben a körzetek- 
venszkóban 48, Csehországban 885, ben katonai engedély nélkül. E 
Morvaországban és Sziléziában 28 rendelkezés, amely a csehszlova- 
kerületet osztottak be a határ- kiai kisebbség-lakta területek jó- 
övezetbe, ahol csak katonai enge- részét majdnem teljesen katonai 
déllyel szabad létesiteni középn: uralom alá vonja, sülyosan érinti 
leteket, utakat és turista-ösvé a polgári és személyes szabad- 

sagokat. 
szállodák és kilátók — tornyok, 

CAPITOL MOZGÓ [ . MA PREMIER 

LAwWnRENcs Tissr 
a newyorki Metropolitan tagjának grandiózus uj filmje: 

„METROPOLITAN" 
A Bajazzók a Sevillai Bborbély és a Carmen áriái. Müsor előtt 

1j viliredó 

Helek óla kifogytak : a beleg- 
segélyaő-pénztári könyvek 
a eluji fiók-intézetnél 

(CLUI. ) Amióta életbe léptet- da eleget akar tenni a bejelentési 
ték a társadalombiztositási tör- és egyéb kötelezettségének, de 
vényt, azóta a betegsegélyzőpénz- nem tud tagsági könyvecskéjé- 
tár sokkal nagyobb szigorusággal hez jutni. Az iparosok könnyeb- 
ellenőrzi a bejelentéseket és sok- ben tulteszik magukat a tagsági 
kal gyakrabban alkalmazza az könyvek hiányán, mert gyakrab- 
elég sulyos büntetéseket iss A ban érintkeznek a pénztár embe- 
törvény előirja, hogy minden be- 
jelentett alkalmazott részére tag 
sági könyvet kell váltani a beje- 
lentés pillanatában s amennyiben 
az illető alkalmazott ilyennel még 
nem rendelkezik, a tagsági könyv- 
be minden hét hétfőjén a munka- 
adó tartozik a biltositási bélye- 
get a fizetési osztálynak megfe. 
lelően beragasztani. Ellenkező 
esetben következnek a törvényben 
előirt büntetések. 

Egy idő óta azonban a munka- 
adók a legjobb akarattal sem le- 
hetnek eleget a betegsegélyzővel 
szemben e kötelezetteégelknek. 
Ugyanis a bucurestii központ nem 
tudni mi okból, hetek óta nem 
küld a cluji fiók részére tagsági 
könyveket s emiatt az ujonnan 
bejelentett alkalmazottak után a 
munkaadó nem róhatja le heten- 
ként a tagsági bélyeget s akarat- 
lanul is kénytelen heteken keresz- 
tül adósa maradni a pénztárnak. 
Néhány hét mulyva pedig, mikor 
már a hetenkénti kisebb tagsági 
dij elég jelentős összeggé gyülem- 
lett, akkor a munkaadó kénytelen 
azt egy tételben kifizetni, ami aem 
egy kisegzisztenciát érint elég ér- 
zékenyen. 

tudomást arról, 
meg a tagsági könyv. A magáno- 
sok azonban a biüntetéstől való fé- 
lelmükben szinte naponta ostro- 
molják a betegpénztárt, ahol 
azonban mindenkor csak azt a vá- 
laszt kapják, hogy a tagsági 
könyvek még nem érkeztek meg. 
A cselédtartó gazdákat a beteg- 

segélyző könyvek hiánya annál 
jobban izgatja, mert hasonló a 
helyzet a rendőrség cselédügyosz- 
tályánál is, ahol ugyancsak nyom- 
tatvány- hiány miatt nem állitják 
ki a cselédkönyveket. Igy bár 
szemelőtt akarják tartani a tör- 
vény rendelkezéseit, félig-meddig 
akaratlanul is összeütközésbe ke- 
rülnek a törvénnyel, mert cselédet 
tartanak könyv nélkül és bejelen- 
tett cselédjeik után nem ragaszt- 
ják fel könyv hiányában a heten- 
kénti biztositási bélyeget. 
Végső eredményben ugy a cse- 

léd-ügyosztály, mint a betegse- 
gélyzőpénztár nem müködhetnek 
tagsági illetve cselédkönyv nélkül. 
Mindkét könyv kiállitását törvény 
irja elő és ezek a könyvek alkot- 
ják a hivatali müködés alapját. 
Mégis nem tudni mi okból, mind- 
két hivatal erről a két legfonto- 
sabb dologról nem gondoskodott 
a kellő időben s ezáltal pedig csak 
a közönségnek okoz nehézsé- 
geket és felesleges szaladgáláso- 
kat. 

A tagsági könyvek hiányát fő- 
leg a cselédtartó gazdák érzik 
meg. Ugyanis a cselédek nagy ré- 
sze nincs beirva még a betegpénz- 
tárba s igy nem rendelkezik köny- 
vecskével sem. A eselédtartó ; gaz- 

ayára mz előnyös vegy- 
festés, risztitás kutforrása 

SZOMBATON TÁRGYALJAK, 
COTROCEN TöMEGTRAG 

relvyel és igy hamarább szereznek 
mikor érkezik 

DiA VADLOTTAINAK Bü 
EBPRz 

(BUCÜRESTI.) A colroee 
tömegszerencsétlenség vádlottaj 
nak bünperét valószinüleg szu 
baton kezdi tárgyalni a bum 
restii törvényszék, A tárgyal, 
e nagy érdeklődés mia 
tö: 

e 
EDISON-MOZGO MUSORA, 

2 extrásuperfilm egyszerfe - rolháj 
és magyar feliratokkal. I. A RE 
TELYES 15. Izgalmas kémdtán 
Gary k és Manon Datie 
sel. IKOR EGY ASSZON 
NEVET. Norma Shearer legmagyob) 
filmje. Robert Montgomery és Her 
bert Marschall. Helyárak: 9 és B 
lej. Kezdete 3, 9 órakor. 

OPERÁ-MOZGÓ MUSORA. 
Csütörtöktől premier: AZ SRDONUó 

FELESÉG Főszerepben: Lucis 
glisch, Ralph Arthur Roberts Ma 
gyár felifatok 

ROVYAL- Mozaó MUSORA: 
2 sláger 15 és 20 lejért. I. VALAS UTAN 

a szerelem és fájdalom filmje. i 
KISMAMA. Caál Franci vilá is 
re. Pompás kisérő műsor. agyat 
feliratok. 

CAPIrOL MOZGó MUsORA 
Ma premier: MEIROPOLITAN. Fén. 

Lawrance Tibbet. 

DAVILLA SZINKOR. mozaó 
MUSORA 

Csütörtökön premier: AÁRVÁCSKA, 
tlriey Magyar felitat. 

MUNKAS-MOZGó MtSORA: 
Szerdán, csütörtökön 3, 6 és 0 órak 

pénteken * és 0 órakor: Két vilá 
szenzáció. I. HA KETTEN sz 
IK EGYMÁST, Az évad legn 
gyobb zenzáglója Főszere 
justav Fröhlich és Renate M 

I. A FOGOLYTÁBOR. Izgalmás 
háborus filmsláger. Főszerepben 
Lukács Pál és Lesfie Howard 

Szombattól jön: Charlie Chan A KINAI 
PAPACÁLTY. Detektiv dráma. 

Rádió 
PÉNTEK, junius 26. 

BUCURESTI, 6.30: Ütemes torna, hi 
rek, zene. 15: Lemezek, 13.25: Sport. 
15.40: Lemezek. 14,15: Hirek. 14.30.: Ie- 
mezek. 15. Hirek. 18: Felolvasás. 19.15. 
Julea-zenekar. 19 Előadás. 19,15. fHaug 
verseny folytatása. 20: Előadás. 20.20. 
Előadás. 20.35: Massenet: Manon, ötfel 
vonásos cpera lemezekről. Szünetben 
hirek. 23.45: Hirek. 24. Rádiózenekab 
utána modenn zene lemezekn. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, lemezék 

étrend. 11: Hirek, felolvasás, ifjusági 
kézleményel 13.05. Gordonka zongora 
kisérettel. 13.40: Hirek, szalonzene. 
13.40: Hirek, étrend. 17.15: Felolvasás 
17.45: Hirek. 18: Cigányzene, sportköl 
lemények. 19: Előadás, hanglemezek 
20.30: Előadás. 21: Kamarazene. 22. n 
rek, azalonzene. 23.20. Németnyelvü elő 
adás, hangverseny. 1.05: Hirek. 
BÚDAPEST II. 20. Előadás. 20.30: 

Zongoraverseny. 21.10. Hanglemezek 
22.45: Hirek. 
BÉCS. 8.25: Lemezek. 13: Hangvel 

seny. 20.30. Öperaénekkar 22.20: Szóra 
koztató zene. 253.10: Hangverseny. 
24.30: Zenekar. 
BERLIN. 7,30. Hangverseny. 20. 38 

Lemezek. 22: Szórakoztató zene. 
VARSÓ. 7.30: Katonazene. 840: le 

mezek. 15.03: Szalonzene. 17: femezek 
17,23 Éneknégyes. 19: Kamarazene. 20. 
Zongoraötös. 22. Hangverseny. 25.1 
Dalok. 25. 40. Szalon és táncliemezek. 

.
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k Megyvenkeltedik nüspökét 
BüN valasztja meg kedden 

dlottaj, 

; om (CLUJ.) Országrészünk refor- 

rgy átus egyházkerületének történe. / a a 11 . A C . 

mutat ében kedden, junius 30-án jelen 

(ős esemény játszódik le. 
Ekkor válas uj püspököt az 
egyházkerület közgyülése a le 
mondott dr. Makkai Sándor 

RA: örökébe. e 
- roán A püspökválasztó közgyülés ki- 
,A REj. menetele iránt egész országré- 
émdtáma ink reformátussága, de a ki- 
Isie bbségben élő magyarság köré- 
a érdeklődés. A nag zunagyobb pen is nagy az erde ( es. gy 
fés Ier. jelentőségü esemény gróf Teleky 
5 és 5 Arthur főgondnok elnöklésével 

kedden délelőtt 10 órakor a re- 
RA. formátus teológia disztermében 
DONG zajlik le. 
mcie e közgyülést, amelyen megjelen- 
erts. Ma hek az egyházmegyei képviselők, 

alamint a kollégiumok kiküldöt- 
tei, egyházi ének vezeti be, majd 
ásárhelyi János püspökhelyettes 
mája következik. Ezután megtör- 
ténik a közgyülés megalakulása, 
ajd dr. Makkai püspök lemondá- 

kának bejelentése után 

RA: 

áS UTÁN 
Imje. il, 
ilágsláge. 
Magya: 

5ORA az elnök javaslatot tesz a köz- 
N. Fősz gyülésnek, vegye tudomásul dr. 

Makkai bejelentését és előter- 
jesztést tesz az uj püspök meg- 
választására. 

A szavazás titkos. Szavazásra jo- 
gosultak az egyházmegyék és a 

ZGó 

VACSKA, 
r felitat: 

SELECT MOZGÓ 

a református egyhazkerület 
vásárselyi Jánost, a kiváló egynáztadóst egyh: nguan 

emelik a nüsnöki méltos. gra 
kollégiumok képviselői. 
A szavazás megejtése után a 

megválasztott püspököt bevezetik 
a gyülés szinhelyére. Az elnöklő 
főgondnok közli a választás ered- 
ményét az uj püspökkel, akit ün- 
nepélyes formák között jogaiba 
helyez. 
Az uj püspök beiktatása a vá- 
lasztás királyi 
után történik meg később meg- 
állapitandó időben. 
Az egyházkerület eseményekben 

gazdag történelme 41 püspökvá- 
lasztásról emlékezik meg. 

Kecdden tehát 42-ik püspökét vá- 
lasztja meg az egyházkerület 
közgyülése. 
A püspöki méltóságra ez alkalom- 
mal 

egyetlen komoly jelölt van: vá- 
sárhelyi János püspökhelyettes, 
akit előreláthatólag egyhanguan 
választanak püspökké. 

Vásárhelyi János országrészünk 
legkitünőbb, legnagyobb felké- 
szültségü főpapja. Egyháztudo- 
mányi munkássága, nagyszerü 
szervező készsége, 
népszerüsége, kiváló szónoki ké- 
pessége és magyarságunk javára 

végzett nagyértékü munkája mél- 
tán predesztinálják a magas köz- 
jogi tisztség betöltésére. 

... 

Izgalmas 
zerepben: 
vard 

A KÍNAI 
umna. 

azza (CLUJ.) Borzalmas kegyetlen- 
bégü gyilkosság tartja izgalomban 

) a giláui havas környékén élő la- 
osságot. 
Morar Gheorghe 37 éves mari- 

torna 1 eli gazdálkodó néhány nappal ez- 
Aőtt Petru nevü il éves fiával 
ás 915 gyütt a turdai vásáron eladta 
15 Haus arháit. Visszatérésekor késő es- 

e a Muntele Baisorii elnevezésü 
avasi nyulványon összetalálko- 
tott egy ismeretlen emberrel aki- 
ek vállán kapa volt s hátán pe- 

sSzüntetben 

ózenekat, 

lerez ig tarisznya. Az ismeretlen férfi, kougor hki állitása szerint az egyik ha- 
nzene asalji faluból volt visszatérőben, 
elolvasás Hol napszámba kapált, beszélgetés 

él ork tözben megtudta, hogy Morar a 
murdai vásáron 9000 lejt árult ki 

arháiből és azzal igyekszik a 
engetegen keresztül haza. 
TRAGÉDIÁK HALMAZATA 

A pénz ördöge hamarosan meg- 
zállotta a 

E 

yelvü elő 

ás. 20.30 
glemezek 

nzvel I napszámost és egy ész- 
zéa evétlen pillanatban éppen akkor, 
senyy Mmidőn egy veszedelmes kapasz- 

odón vergődtek fel, kapájával 
Y vágott az előtte haladó Mo- 
840: Le ar fejére, hogy az vértől boritva 
Lemezek 
izene. 20. 
2. 
mezek. 

fehant le a vizmosásos mélység- 
: Az áldozat 11 éves kisfia lát- 
zt futással keresett menedé- 
eki 3Z egyik utszéli házba me- 
ekült, ahol elfuladva számolt be 
ret ett talált asszonynak a sze- 
ik őtt lejátszódott borzalmas 
yu oságról. Az asszony azzal 
statta meg, hogy férje min- 
korillanatban megérkezhetik és 

T majd együtt mennek el a 

GRETA 
világhirü alakitása: 

KARENIN BNNA 
TOLSZTOJ LEO közismert regényének csodásan szép 

filmváltozata. emezr 

Borzalmas rémdráma jatszod 
le a gilaui havasok aljában 

GARBO 

.z. 
legközelebbi csendőrőrsre, ahol 
majd jelentést tesznek az esetről 
és a gyilkos üldözésére indulnak. 
Beszélgetés közben a kis gyerek 
elmondotta, hogy apját hiába öl- 
ték meg, mert a pénzt apja az ő 
csizmájába rejtette el. A vendég- 
látó asszony ekkor hozzálátott a 
vacsorafőzéshez s a kis 
Petrut pedig a szomszéd szobába 
küldte alvó két gyermekéhez. 

HAZATÉR A GYILKOS 
Vacsorakészités után megérke- 

zett az asszony férje meglehető- 
sen feldult állapotban. Felesége 
rögtön előadta, hogy egy kis 
gyermek jött hozájuk, akinek ap- 
jat megölték azért, hogy elvegyék 
tőle a pénzt. 
- Hol van a gyerek - kérdez- 

te az ember. ; 
A szomszéd szobában - felelte 

az asszony. 
A GYEREKNEK IS PUSZ- 
TULNIA KELL 

- Csak azért kérdem - foly- 
tatta az ura, - mert az apját én 
ütöttem le, de a pénzt nem talál- 
tam meg. Amikor pedig a meg- 
rettent asszonytól megtudta, hogy 
a pénz a gyermeknél van, igy 
folytatta szavait: Akkor a gyer- 
meknek is pusztulni kell. De mi- 
után itt vannak a mi gyermekeink 
is, nem lehet meggyilkolni, mert 
mivel magyaráznánk a pétrt. 
Eredj füts be a sütőkemencébe, 
én majd megfojtom a gyermeket, 
elveszeni tőle a pénzt és bedobjuk 
a kemencébe. 

megerősitése 

puritánsága, 

Morár 

nagy sorsjegy- 

árudas 

EHladási irodák 
aköv. városokban: 

Főelárusito-helyek: 
BUCURESTII, Str. Eugen Carada 9 
TIMISOARA, Str. Alba Iulia 9 
BRASOV, Str. Mihail Weisz 5-7 
BRAILA, Strada Regalá 25 
CONSTANTA, Strada Carol 52 

Iba lu Dorshoi IASI, Str. Stefan cel Mare 15 áa ia dv BOTOSANI, Calea Nationalá 98 
Bacán fádras TARGU-MURES, Piata 47. 
a eni CLUJ, Piata Unirii 23 

ie Holit ARAD, Bulevardul Reg. Maria 13 
Bistri, usi : öia 11 Slutina Alami Osztály 
ráiia Isínail Soroca Sorsjáték! Csak Brasov Lugo] Súceva Botúsani Odorheiu Tárgoviste 

Buecuresti Oradea rárgu Mures 
Buzáu Oravifa Tecüci Cahui Orhei Tighina 
Cdmpu Lung atra Neami Timiscara tBzc vina) Ploesti Tulcea Ciuc R. Sarat Turda 
Chs náu Koöman Turnu-Severin Cluj Satu Mare Zaláu 
Constanfa St. Gheorghe Vaslui 

Craiva Sighet rei D S biu sorsjegyeihoz- 
Deva Sighisoara nakszerencséli! 

Képviselve az 
EGÉSZ ORSZÁG- 

ELTÖNIK A KISZEMELT 
UJABB „ALDOZAT" 

Elhtározásukat tett is követte. 
Az asszony befütött a kemencébe, 
az ember pedig hozzálátott bor- 
zalmas tettének végrehajtásához. 
Legnagyobb megdöbbenésére azon- 
ban, amikor benyitott a szomszéd 
szobába, nem találta ott Morar 
FPetrut. Mint később kiderült, a 
kis gyermek kihallgatta beszélge- 
tésüket és az ablakon keresztül 
elmenekült apja gyilkosának há- 
zából, az uttalan erdőkön keresz- 
tül, amig ismét lakott helyre ju- 
tott, majd innen az emberek a 
csendőrségig vezették el, ahonnan 
három csendőr kerekedett fel 
veszedelmes rablógyilkos kézre- 
keritésére. 

KIDERÜL AZ IGAZSAÁG 
A csendőrök a hajnali órákban 

érkeztek a kijelölt házhoz. Egyi- 
kük bekopogtatott, majd belépett 
a lakásba, ahol elképzelhető ria- 
dalommal fogadták. 
- Mi az? - kérdezte a csend- 

(CLUJ.) A Román Opera együt 
tesének munkája befejeződött és 
a szünet augusztus 20-áig tart, 
amikor majd megkezdődnek az 
őszi idény próbái. Ez alkalomból 
dr. Nasta, az Opera igzagatója 
részletes nyilatkozatot adott a 
sajtónak a jövő évi munkaprog- 
ramból, amelyből néhány érdekes 
adatot közlünk. A szezonnyitó elő- 
adás szeptember 16-án lesz Dta- 
goi zeneszerző Nepasta cimü ope- 
rájával. Bemutató nyolc lesz: A 
Cárevics (Lehár), Heródes (Mas- 
senet), Nyugat leánya (Puicini), 
A hugenották (Mayerbeer), A vö- 
rös rózsák (szövege Z. Bársan, 
zene C. Bobescu), A lonjeaumea- 
ni postakocsi (Adám), Rózsalo- 
vag (R. Strauss) és Horia (Bre- 
tan Miklós uj nemzeti operája). 
Az együttes majd körutra megy 
Oradea, Arad, Timisoara, Resita, 
Brasov, Sibiu, Craiova stb. váro- 
sokba. Csereelőadások lesznek a 

őr. Még le se feküdtek, vagy már 

BAN! 

fel is keltek? 
- Éppen most készülünk lefe- 

küdni - felelte izgatottan az asz 
szony. 
- Akkor miért van befütve a 

sütőkemence? 
- Mert sütni fogunk - dadog- 

ta a megriadt nő. 
- Hiszen nincs is bedagasztva 

és még kovászolva sincs. 
Néhány pillanatuyi szünet kö- 

vetkezett s mintegy végszóra, e 
piilanatban jelent meg az ajtóba 
a kis Morar Petru: 
- Én vagyok a kovász - mon- 

dotta elfuló hangon. 
A terhelő bizonyitékok megtőör- 

ték a gyilkos Mocan Vasilet és 
sirva valotta be, hogy a pénz ör- 
döge keritettet hatalmába akkor, 
amikor a Morárék 9000 lejét 
rablógyilkossággal akarta meg- 
szerezni. A gyilkos napszámost 
feleségével együtt letartóztatták 
és beszállitották az ügyészségi 
fogházba. (b. a.) 

Hagyszahásutervek megvalásitáárakászüla ománüpera 
bucurestii és szófiai operákkal. 
Eseményeknek igérkeznek Né- 
meth Mária, Helga Roswaenge, 
Witrich stb., vendégszereplései. 
Összel az opera igazgatóság ro 
mán opera-pályázatot ir ki és a 
három legjobb müvet dijazza és 
szinre is hozza. A város hozzájá- 
rulásával tavasszal német mintá- 
ra „Maifestspiel"-eket akar ren- 
dezni, amelyek pompában minden 
hasonló cluja előadást felülmul- 
nának. Szó van arról, hogy ősszel 
Operabarátok Szövetségét hozzák 
létre, amelyeknél Nasta igazgató 
erősen számit a zenebarát kisebe- 
ségi társadalom támogatására is. 
Az uj igazgató végül nyilvánosan 
fejezte ki háláját dr. Papilian 
egyetemi tanárnak, elődjének az 
opera igazgatásában, valamint a 
kitünő együttesnek, mert nenéz 
feladatának elvégzését ezek köny- 
nyitették meg a számára. 
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A kereskedő egy alkalommal 

megnézte az esti előadást. Ott ült 

az első sorban. Amikor az elefánt 

produkciójáru került a sor, a ke- 

reskedő alig várta, hogy az állat 

közelébe jusson. Lotti azonban 

megelőzte a kereskedőt. A hatal- 

mas tömegben felismerte délutáni 

barátját, odaállt eléje, meghajolt 

és furcsa, artikulátlan hangokat 

hallatott A kereskedő persze 

azonnal eléje rakta a részére ho- 

zott édességeket. 
Az artisták közül csupán Fred 

Gordon nem vonzódott az elefánt- 

noz. Néha megállt előtte, sőt 

adott is neki holmi apróságot, de 

az elefánt nem nyult az étel után. 

A sodrony-müvész nem tudott 

az állat bizalmához férkőzni. 

Toni ápoló egy alkalommal fi- 

gyelmeztette is Gordont, hogy ne 

adjon az állatnak enni, mert nem 

fogyasztja el. 
Lotti valami ellenszenvet 

érez a müvész ur iránt - mondo- 

gatta az öreg. Rossz ember lehet. 

Lotti megérzi, hogy ki szereti, ki 

nem. Ezt az urat sohase szivlelte. 

Ha feléje közeledik, mérges lesz- 

A szeme forogni kezd és nagyo- 

kat fuj. , 

- Tudjuk mi az okát - je- 

gyezte meg Max, a német akroba- 

ta. Drága, okos állat ez a Lotti. 

- sejtem én is, de nem szólok. 

Nem is kell. Majd eljön min- 

dennek az ideje. Hát a müvész ur 

feleségét szereti az elefánt. 

- fgen. A naccsága tud vele 

bánni. Hizeleg neki. Simogatja és 

kedvene ételeket hoz neki. 
- A müvésznő gyakran jár az 

elefánthoz? ' 

- Együtt szokott jönni Fara- 

boni urral. 
- Az állat érzi hogy a hölgy a 

gazdájához tartozik. 

Lotti mindent érez. Olyan okos, 
hogy majdnem beszél. Mi egyéb- 

ként nagyon jól megférünk 

együtt. Nagyon kevés dolgom 

van vele. Mondhatom: néha az ál- 
lat vigyáz rám. Ha olykor előfor- 
dul, hogy többet iszom a kelleté- 
nél, Lotti ugy lépeget mellettem, 
mintha üvegeken járna. 
Már több, mint huszonöt éve. 

élünk egy fedél alatt. Egy izben 
megtörtént, hogy nagyon el vol- 
tam keseredve és alaposan az 
üveg fenekére néztem. Régebben 
még előfordult ilyesmi, de mosta- 
nában egyre ritkábban. Faraboni 
urat se akarom nyuzgtalanitani, 

de nálam se olyan fájdalmas már 
az ügy. Megvallom: ugy be vol- 
tam szeszelve, hogy járni alig 
birtam. 

(Folytatjuk.) 

........ 

Lapunkban hirdetni, 
biztos sikert jelent! 

Kun Máryás Fin R.T. 
Cluj, Calea Marechal Foch 2. 
Négy nemzedék évszázados ta latait 
sitve, modern technikai beren 
felszerelt raktárral állunk na 

szolgálatára, - Specialisták vagyunk; 

éssel és dusan 
gyrabecsült megren- 

Sulyos vereségei szenvedett első 
mérkőzésén az Oi mpigue Marseille 

csapata 
(BUCURESTI) Unirea-Iri- 

color CFR kombinált-Olimpiaue 
Marseille 5:2 (3:1). A franciák 
fáradtak voltak és főleg uj szer- 
zeményeik kipróbálására fektet- 

ter mutattak valamit. Góllövők: 
Bogdan (3), Sonny Niculescu 
(2), illetve Alcazar és Zatelli. A 
kombinált szép játékot mutatott 
be. Ceaureanu jól vezette a mér- 

ték a sullt. Közülük csupán Eisen- kőzést. 
hoffer, Alcazar, Durand és Mes- 

m 

Háromnegyed milliós jövede üzött versenyszámainak, a gerely 
lem futball-totalizatörből. Svéd- 
országban néhány év óta a sport- 
fejlesztés céljait az a jövedelem 
is szolgálja, amely a kormány ál- 
tal engedélyezett futballfogadá- 
sokból áll elő. Az idei esztendő- 
ben is hatalmas volt a futball- 
totalizatőr forgalma: 20,440.000 
svéd korona. Az államot illető 50 
százalékos járulék levonása után 
a szövetségeknek még mindig 
1,220.000 svéd korona maradt. 
Ebből az összegből a svéd OTT 
365.000 svéd koronát fordit a 
berlini olimpiára szóló kiküldeté- 
sekre, 100.000 koronát az általá- 
nos testnevelés fejlesztésére, mig 
a megmaradó 755.000 svéd koro- 
nát a svéd pályák karbantartásá- 
ra, uj pályák épitésére s a szö- 
vetségek támogatására fordit- 
ják. 
Európa legjobb atlétái. Hatal- 

mas statisztikai munkát végzett a 
svéd Idrottsbladed. Összeállitot- 
ta az 1935-ik évi európai atlétikai 
eredmények rangsorát a finn de- 
katlontáblázat alapján. 140 ered- 
ményt rangsorolt. A ranglista el- 
ső helyét a német Schröder fog- 
lalja el 53.10-es diszkosz-eredmé- 
nyével. Schrödert ilyenformán 
Európa legjobb atiétájának kell 
tekinteni. Az első tiz eredmény: 
1. Schröder (német) diszkosz 
53.10, 1147 pont. 2. Andersson 
(svéd) diszkosz 53.02, 1144 p. 3. 
Jarvinen (finn) gerely 74.30, 1102 
p. 4. Stöck (német) gerely 73.96, 
1094 p. 5. Bergh (svéd) diszkosz 
51.55, 1090 p. 6. Wölke (német) 
suly 16.33, 1073 p. 7. Finlay (an- 
gol) gár 14.3, 1058 p. 8. Salminen 
(finn) 3000 8:22.2, 1045 p. . 
Askola (finn) 3000 8:283, 1044. 10. 
Isohollo (finn) 3000 8:23.1, 1043. 
A listában a következő magyar 
eredményeket találjuk: 38. Dará- 
nyi (suly, 15.77 - 1008), 47. Sir 
és Kovács (100 m, 10.5 - 1000), 
63. Kovács (400 gát, 53.1 - 995, 
Kovács 52.2-t futott! Szerk.), 71. 
Remecz (diszkosz, 48.78 - 992), 
100. Szabó (3000 m, 8:34 - 976), 
106. Bodosi (magas 195 - 974), 
117. Sir (200 m, 21.4 - 969) és 
124. Gerő (100 m. 10.6 - 966). A 
tabella azoknak ad igazat, akik 
azt állitják, hogy a finn dekatlon 
táblázat - rossz. Kedvez a fin- 
nek népszerü és eredménnyel 

vetésnek, diszkoszvetésnek, hosz- 
szu távfutásnak. 

TEKE-SPORT 
CSAPATLEIGAZOLÁS. Az ujonnan 

alakult Patria Diciosanmartin tekéző 
csapat 14 alapitó taggal és a követ- 
kező vezetőségge leigazoltatott: Elmök: 
dr. Onoriu Cismas, alelnök: dr. Aurel 
Todoran, titkár: Szabó Stefan, csapat- 
kapitány: Comlosan Ioan, pénztáros: 
Hegyi Gavril, ellenőrök: Benkő Nico- 
lae, Solomon Leonida. 
VERSENYEREDMÉNYEK: KAC-I. 

G. Duca-UAC 176-156 (12 j.), Sticla 
-UAC 165-111 (t2 j.), UAC-Hargita 
199-165 (11 j.), Favorit -Transilvania 
178-167 (13 j.). É 

LEIGAZOLÁSOK. Comesan Ioan 
Patria Diciosanmartin, Lager Deside- 
riu Transilvania Cluj, Molnár László, 
Coman Nic. Hercules Cluj, Barabás 
losif S. R. Lemnari Tg.-Mures, Popa 
Laurentiu Nitrogen Diciosanmartin, 
Szakács Stefan Stáruinta Tg.-Mures, 
Dobai Iosif, Zigler Eugen C. S. M. 
Odorheiu részére. 
ORADEAI HIREK. A Törekvés első 

nagydijas versenyének eredményei a 
következők: 1. Ruttkay Törekvés 26 p. 
(aranyérem). 2. Reigeisen Matador 25 
p. (kisaranyérem). 3. Elek Törekvés 25 
p. (nagyezüstérem). 4. Bongár Matador 
25 p. (kisezüstérem). 5. Nagy János 
Törekvés 25 p. (bronzérem). A verse- 
nyek, melyeken 100 játékos vett részt 
3x3 dobással 9 bábra mentek. A hölgy 
játékosok közül Szabó Klári szerepelt 
a legszebb sikerrel. A dijakat Weinber- 
ger, a Törekvés elnöke osztotta ki. 
A Matador a Reich-pályán 230-199 

arányban győzött az Electrica ellen 
(13 ját. 4 menet). 
A Palace-pályán f. hó 26-ikán Ma- 

tador-Törekvés reváns mérkőzés lesz 
(egyszer 12 és utána kétszer 6-6 já- 
tékosból álló csapatokkal). 
CLUJ. A Hargita vasárnap Giláuba, 

a Favorit Tg.-Muresre utazik, ahol el- 
lenfelei a Vasas, Statia, Ideal és 
Egyetértés csapatai lesznek. 

enos 

TURISTASAG 
0 EKE KIRÁNDULÁSOK: Junius 

28-20. Baia-Mare. (A Gutin osztály me- 
nedékházának felavatása az Izvorán.) 
Indulás vonattal 27-én délután 1.20-kor. 
Visszaérkezés 29-én este 8 órakor. 
Jjunius 28. Méra. Indulás 28-án vonat- 
tal reggel 6.20-kor Nádáselig. Vissza- 

felé gyalog a következő utirámnyal: 
az Izvorul Szentiványiig. Találkozás 
reggel 6 órakor a vasuti állomásnál. 

() A „GYOPÁR" turista egyesület 
e hó 28-29-én két napos autó-turát 
rendez a baia-mareii havasokra, ahol 
résztvesznek az Izvorán létesitett EKE 
fiókosztály menedékházának felavatási 
ünnepélyén. Jelentkezni lehet e hó 25- 
ig Piata Unirii 6. Indulás 27-én szom- 
bat este. Turavezető: Krusinczki Ká- 
roly. Gyalogtura vasárnap reggel 7 
órakor a megyeház elől Dumbrava- 
Vadászok fája utiránnyal. Vezető. 
Zenkó. ; 

dés nyilvánul meg. 

federáció 

csoportozatai állandó fejlődésről, önfé, 

minden elismerést megérdemelnek 

KIRÁNDULÁS TRASCAURA, A 
eluji Kolping turista szakosztálya va. 
sárnap, junius 28-án kirámdulást ren. 

dez Trascaura. Indulás reggel 5 órakor 
a legényegylet Baron L. Pop 3. szám 

alatti helyiségéből. A kirándulásra ven. 
dégeket szivesen látunk. Jelentkezni 

lehet minden este 7-11-ig a Legény. 
egylet helyiségében. 

AZ UNIVERSITATEA vasárnap ki. 
lön vonaton kirándulást rendez Öra. 
deara, a Crisana elleni sorsdöntő mér. 
kőzésére. A különvonat vasárnap reg. 
gel 6 óra 20 perckor indul és Oradea. 
ról a mérkőzés után este 8 óra 30 
perckor indul vissza. Az oda-vissza 
utazás dija 178 lej. Jelentkezni péntek 
estig lehet a Stadion sportüzletben és 
a Patria kiadóhivatalábam a dij egy. 
idejü lefizetése mellett. Az egyetemi 
csapat ugyanezen vonattal utazik a 
mérkőzésre, mely iránt óriási érdeklő. 

A KKASE turisztikai szakosztálya 
vasárnap fürdőkirándulást rendez Co. 
jocnara. Indulás vonaton vasárnap 
reggel 6 órakor, találkozás az állomá- 
son, vezető Farkas Tibor. - A KKASE 
ugyancsak vasárnap gyalogos kirán- 
dulást is rendez Dumbrava utiránnyal, 
délután fürdés a Szamosban. Indulás 
reggel 7 órakor az Unitárius Kollé- 
gium elől, vezető Tulogdy Tibor. Ven- 
dégeket szivesen lát a Rendezőség. 

A HAGGIBBOR SE turisztikai szak- 
osztálya és a Hanoar-Haggibbor 
hó 28-án, vasárnap a következő turá- 
kat rendezi: Autóbusszal reggel 4 órai 
indulással a szolcsvai buvópatakhoz, 
visszajövet a Leánykő mellett fürdő 
az Ariesben. Jelentkezni lehet minden 
este fél 7-től 8-ig, legkésőbb éntek 
este fél 9-ig az egyesület Str. Regina 
Maria 15. szám alatti helyiségében. 
A vezetőség kéri a résztvevőket, hogy 
a jelentkezéseket adják le a kitüzött 
időpontig, mert azon tul semmi körül- 
mények között nem áll módjában je- 
lentkezést tudomásul venni. Gyalog- 
tura: reggel fél 8 órai indulással, ked- 
vező idő esetén fürdéssel egybekötve. 
Vendégeket minden turán szivesen lát 
a Vezetőség. 

() FÜRDŐKIRÁNDULÁS A VIZMt- 
VEKHEZ. A Tennis Club turista szak- 
osztálya f. hó 28-án kirámdulást rendez 
a vizmüvekhez. Indulás vasárnap reggel 
7 órakor a klub helyisége elől, Cal. Ma- 
rechal Foch 10. Valtégeket szivesen 
látnak. Vezető: Boer Ágoston. 
zmazzzomstanrkaa) 

TÁRSADALMI ÉLET 

0. TANONCMUNKA-KIÁLLITÁAS, A 
cluji ipariskola igazgatósága a Mun- 
kakamara vezetőségével karöltve kiál- 
litást rendezett a Str. Moldovei 2. szám 
alatti iskolahelyiségben, a tamoncok ál- 
tal készitett munkák nyernek kiálli- 
tást. A kiállitás junius 26-ig van nyit- 
va, délelőtt 10-12-ig és délután 3-7-g. 

() A MAGAÁNALKALMAZOTTI SZAK 
SZERVEZETEK FEDERÁCIÓJÁNAK 
ARDEALI ÉS BANATI TART NYI 
VEZETŐSÉGE f. év junius hó 28-án, va- 
sárnap reggel Clujon, a vidéki vezető- 
ségi tagokkal kiegészitett, teljes ülést 
tart, melynek napirendjén az ardeali, 
banati szervezés és propaganda kérdé- 
se is szerepel. Az ülésen résztvesznek 
még a központból George Georgecu, a 

elnöke és Corneliu Bragadi- 
reanu, a federáció titkára is. Igy az 
ülés elé általános érdeklődéssel tekinte- 
nek Magánalkalmazotti körökben. 

0 A KKASE TORNAUNNEPSÉCE. 
A napokban tartotta meg városunk 
egyik nagynevü régi sportegyesületé- 
nmek, a KKASE-nak torna szakosztálya 
szokásos évzáró tornaünnepélyét az 
unitárius kollégium tornatermében. A 
szép számban megjelent közönség tet- 
szését méltán megérdemelték a hölgy 
és férfi tornászok. A változatos müsor 
szebbnél-szebb mutatványokban pbővel 
kedett. A hölgyek szabadgyakorlatai és 
gula-mutatványai a legfejlettebb torna 
versenyeken is elismerést nyernének. 
férfiak tornaszereken bemutatott gy4 
korlatai és a müsort záró talajtorl4 

gyelmezésről és szorgaimas munkáró 
tanuskodtak. A KKAÁSE már 24-ik éve 
fejt ki áldozatos munkásságot az általá- 
nos testnevelés terén. Az ünnepély rel 
dezéséért, valamint az egész év atatt 
kifejtett önzetlen munkásságukért Az 
rási Gyula szakosztályi elnök és Albe 
János, valamint a csapat összes tagjal
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Sikkasztás miatt telt feljelentést 
a vullurenii gyilkosság 
áldozatámak árvája 

(CLUJ.) A vulturenii gyilkos- 
ság egyik áldozata árvájának 
megbizásából az egyik helybeli 
ügyvéd ma délelőtt bünvádi felje- 

lentést tett a központi rendőrsé- 

gen Cifra Sándor iclodi tojáske- 

reskedő ellen sikkasztás cimén. A 
feljelentés előzményei a követke- 

zők: 

Május 14-én Lázár Menyhért ic- 
lodi kereskedő, a vulturenii or- 
száguton meggyilkolt Lázár Miksa 
fia, 7300 lejt adott a feljelentett 
tojáskereskedőnek azzal, hogy 

számára tojást vásároljon be a 
közeli falvakban. Cira a penzt át- 
vette és azonnal utra kelt. Köz- 
ben azonban betévedt az egyik 
gherlai vendéglőbe, ahol két nap 
alatt az egész összeget elmulatta. 
Körülbelül 8 nap mulva Cira az- 
zal állitott be Lázár kereskedő 

boltjába, hogy a pénzt „története- 
sen" elitta, hiszen tévedni emberi 
dolog, de biztositotta, hogy 30 
napon belül vagy a pénzt vissza: 
tériti, vagy pedig árut fog besze- 
rezni. Erről irásbeli nyilatkozatot 
is adott a károsult kereskedőnek. 

A napok teltek-multak, a kitür 
zött időpont letelt, de a sikkasz- 
tott összeget Cira a mai napig 
sem téritette vissza. Végül ma 
reggel a becsapott kereskedő meg- 
bizásából megtették a feljelentést 
és dr. Dreghiciu bünügyi igazga- 
tó dr. Ciorogariu Constantin bün- 
ügyi kapitányt bizta meg az ügy 
kivizsgálásával. Ugyancsak a mai 
nap folyamán Marpozan rendőr- 
kapitány Cirat őrizetbe is vette és 
megkezdték az ügyben a kihallga- 
tásokat. 

Vélellen juttatta rendőrkézre 
a világ legnagyobb ékszertolvaját 

A oknevü ui senes tevő, atin kigazi kilétét 
még most sem i1ud ák 

Néhány nappal ezelőtt különös 
jelenet játszódott le a newyorki 
kikötőben. Egy luxusgőzös indu- 
lása előtt a vámtisztviselők végig 
nézték az előkelő vendégek pod- 
gyászait. Eközben egy finom női 
kézitáska tartalma a luxuskabin 
padozatára ömlött. Ez nem jelen- 
tett volna semmi különöset, de az 
egyik szemfüles detektivnek fel- 
tünt, hogy a táska tulajdonosa 
nagyot sikoltott és buzgó igyeke- 
zettel kapkodta össze a holmit. A 
detektiv figyelmeztette a vámtisz- 
tet észleletére. Mire az most már 
gondosabban ujra átkutatta a tás 
kát. Egy Buddha-szobor került 
elő, amely az első szempillantásra 
teljesen értéktelennek látszott. 
Már-már tovább akart menni, de 
a megriadt hölgy egy öntudatlan 
mozdulattal a kis szobrocska után 
kapott. Erre aztán a szobrocskát 
alaposabban megvizsgálták. Fejét 
le lehetett csavarni, mire belsejé- 
ből óriási értékü gyémántok ke- 
rültek napvilágra. 
Még mindig csak egyszerü csem 

pészetre gondoltak. Vallatóra fog- 
ták a „hölgyet", aki eleinte taga- 
dott, később azután a keresztkér- 
dések alatt megtört. Valiomása 
egy szenzációs bünesetre, illetve 
egy nagystilü gonosztevő életére 
deritett világcsságot. Bemondása 
alapján ugyancsak a luxusgőzösön 
sikerült lefogni egy előkelő külse- 
jü férft, akinek az utlevele sir 
Archibald Williamson névre szólit. 
A továbbiak során természetesen 
kiderült, hogy ez álnév. 

VAGY IGY, VAGY UGY 
Juanita Jimmenez - a lefogott 

„hölgy" - elmondotta, hogy bar- 
celonai származásu. Nagy nyomor 
ban élt és apró zsebtolvajlásokkal 
segitett magán. Két esztendővel 
ezelőtt egy külföldinek látszó ur 
zsebét próbálta megdézsmálni, de 
rajtavesztett. Az idegen néhány 
pilianatig érdeklődve vizsgálgatta 
az arcát, aztán a következő felté- 
telt szabta neki. Vagy követi őt és 
mindenben megfogadja az utasitá- 
szit vagy pedig átadja a rendőr- 
ségnek. 

A CSODALATOS HASONL6. 
sSAG 

- Nem volt választásom - be- 
szélte a szép Juanita Jimmenez. - 
Amerikába utaznuk. Az idegen 
Peter Klingebeck néven mutatko- 
zott be. Newyorkban lakást bé- 
relt a számomra, kiöltöztetett és 
angol nyelvre tanitott. Nem volt 
nehéz a számomra, mert már egy 
kicsit értettenm ezen a nyelven. 
Hat hónapig naponként több órát 
kellett tanulnom, mig végre töké- 
letesen elsajátitottam az angol 
nyelvet. Ekkor Klingebeck egy 
előkelő szálloda éttermébe vitt. 
Előre figyelmeztetett, hogy egy 
hölgyet fog megmutatni, akinek 
minden mozdulatát jól figyeljem 
meg. A legnagyobb bámulattal 
láttam, hogy az illető hölgy ugy 
hasonlit rám, mintha az édes test- 
vérem volna. Jó utánzó képessé- 
gem is van és hamar megtanultam 
gesztusait. Ekkor Klingebeck el- 
mondotta, hogy a hölgy Amerika 

BAlA 

alkatmából . a Berlinből leszerződtetett Trei Ein- 
stein" világvárcosi akrobata mutatványszámaival fog fellépni. 

Nagyszerü homok és napfürdő, kénes gyógyviz. Vasárnap este 
jazz-zene mellett tánc. 

Méra autóbusz indul a postaiállomástól. Vasut óránként tour- 

teszem tüsgővé, 

; 

retour 64 lej. A gherlai állomástól a fürdőig autóbusz 5 lei. 

Egynegyed 

csés sors legylőelárüsitó 

B. Herescu a H. Florescu 
aclujiés vidéki játékosok kényelmére 
LUJON, PIATA UNIRII 1 sz. alatt fioókot 
létesitett, ahol a következő játék I. o. 
szerencsés sorsjegyei már kaphatok 

árdemü közönség 
aszeren- 

Fél legészsorsjegy 

egyik eggazdagabb gyársának 
felesége. Azt akarta, hogy mint a 
gyáros felesége szerepeljek egy 
ekszerész kifosztásánál. 

A „LORD" ZALOGBAN 
MARAD 

- Néhány nappal később felke- 
restük a Black et Co. newyorki 
ékszerüzletet. A főnök nagy tisz- 
telettel fogadott, mert szemmmel- 
láthatólag azt hitte, hogy a gyá- 
ros felesége áll előtte. Kiválasz- 
tottam egy százezer dollárt érő 
gyémánt-kollekciót. Megkértem az 
ékszerészt, néhány perc e engedje 
neg, ozv megm dassam a fér- 
jemnet mert az ő veleményétől 

megveszem-e a 
kollekeiót. Klingebecket, mint lord 
Heeresbrockot mutattam be s ne- 
vetve aandettan hogy Amis 

legba 
A RAVASZ TRÜKK 

A többit már Mister Black mon- 
dotta el. Előadta, hogy több, mint 
félóráig diskurált a „lorddal" és 
már idegeskedett, akkor egyszer- 
re két ismeretlen egyén állitott be 

Lei 400 

s 95e jutus ó KEn 

Lei 800. 

az üzletbe. Defektiveknek mon- 
dották magukat és közölték vele, 
hogy ez az ur szélhámos. Büntár- 
sát, azt a hölgyet, aki az előbb itt 
volt, már lefogták. Ezzel maguk- 
kal vitték a gyanusitott férfit. 
Black később telefonált a rend- 

őrfőnökségre, bejelentve, hogy az 
állord egy rendkivül értékes brli- 
liánsgyürüt is elemelt. Még csak 
most érte igazán a meglepetés. A 
rendőrfőnökségen semmit sem 
tudtak az ügyről. Kiderült, hogy 
a „detektivek" cinkostársai voltak 
Klingebecknek. Ravasz trükkjük- 
kel sikerült hatalmas eret vágni a 
Black et Co. ékszerész cégen. 

Talán soha sem fogták volna el 
őket, ha a luxusgőzösön a vám- 
tiszt el nem ejti az emlitett női 
kézitáskát és még inkább, ha Jua- 
nita Jimmenez ijedt sikolyával 
magára nem tereli a gyanut. Klin- 
gebeck igazi nevét azonban mind- 
máig nem sikerült megállapitani. 
Csak annyit tudnak róla a rendőr- 
közegek, hogy az alvilágban „gyé- 
mántkirály" néven ismerik. 

Szabad-e a zsidoóvallásu állampolgárok- 
nál szombaton foglaini és végrehajtani? 

(CLUJ.) A VI. hadtest birósága 
tegnap két oradeai asztalosmes- 
ter hatóság elleni erőszak ügyé 
ben mondott itéletet. A vádirat 
szerint ez év február 15-én, egy 
szombati napon végrehajték je- 

lentek meg Hersch Zsigmond és 
Hersch Mihály zsidóvallásu aszta- 
losok lakásán. Hersch Mihály til- 
takozott a végrehajtás ellen, azt 
hozva fel, hogy szombaton a fenn- 
álló rendelkezések értelmében zsi- 
dóvallásuaknál nem szabad végre- 
hajtani és törvényszéki határo- 
zatot mutatott fel, amelyben fel- 
függesztik az akkorra kitüzött ár- 
verést. Az adóellenőr azonban nem 
vette tekintetbe az adóalany ér- 
veléseit és el akarta vinni a lefog- 
lalt rádiókészüléket, amikor az 
ügybe beleavatkozott Hersech sig- 
mond is, aki megragadta az adó- 
tisztviselőt. Eközben a rendőrség 
megérkezett a végrehajtás szin- 
helyére és mégis elvitték a lefog- 
lalt tárgyakat. Hersch Mihály ek- 
kor odakiáltott az adóellenőrnek: 
„Feljelentelek az ügyészségen és 
kidobatlak, mint Farkas ellenőrt". 

A két Herseh-testvér ellen igy ha- 
tóság elleni erőszak cimén eljárás 
indult. A tegnapi tárgyaláson dr. 
Morar Virgil ügyész-kapitány 2 
hónapig terjedő elzárást, vagy 5 
ezertől 50 ezer lejig terjedő pénz- 
büntetés kiszabását javasolta. Dr. 
Maier Titusz védőbeszédében azt 
fejtegette, hogy a polgárnak, ha 
kisebbségi is, necsak kötelességei, 
hanem jogai is vinnak. A szomba- 
ti nap törvényben ünnepnek el van 
ismerve és ettől függetlenül a 
pénzügyi hatóságoknak tisztelniök 
kell a törvényszék döntéseit. A 
hadbiróság a vádlottakat bünö- 
söknek mondotta ki, de az enyhitő 
körülmények tekintetbe vételével 
mindössze 2-2 ezer lej pénzbün- 
tetésre itélte őket. 
Ugyancsak tegnap tárgyalta a 

hadbiróság Manitiu Aron celuji la- 
kos hatóság elleni erőszak ügyét, 
akit 500 lej pénzbüntetésre itél- 
tek. Varga Petresti-i és Almási 
Lajos Soldag de Munte községi la- 
kosok szintén hatóság elleni erő- 
szak büntette miatt egy-egy hó- 
napi elzárást kaptak. 
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ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. 
REGELE FERDINAND 1i14. TAKARÉ- 
KOSSÁGI KÖNYVECSKEÉRE KISZOL- 
GAÁLOK. (1 350) 

INTELLIGENS urinőt keres házvezető- 
nőnek (30 évesig) fiatal szimpatikus ur. 
Feltünő szép, karcsu, inkább magas 
hölgyek több fényképes ajánlatot kérek. 
„Később házasság lehetséges" jeligére. 

(590) 
STRAÁND ÉS KERTI faszandálok ál- 

landóan kaphatók a „Parc" áruházban, 
Baritiu 6. (f 671) 

KERESEM intelligens, csinos urilány, 
vagy asszony barátságát, kit anyagilag 
is támogatnék. Leveleket „2000" jeli- 
gére a kiadóba. t690) 

SSSSS 

ADÁS-- VÉTEL 
7 

JóL JAR, ha vásárlás előtt megte- 
kinti Casa Orologelor legujabb kiraka- 
ti árait. Mihai Viteazul-tér 11. (f 586) 

ELADO ebédlőbutorok és ruhaszek- 
rény. Str. Cosbuc 15. (P. 275) 

ELADÓ bevezetett villany, viz sze- 
relő, mühely, komplett felszereléssel és 
iparengedéllyel. Eladó külön a szerszám 
is, vagy csak az iparengedély. Cimet 
„Központban 12" jeligére kérünk. 

(f 7063) 

kind en kercsotkéves egyén] 

vehet férfi és női cipőket, 
terfi és női szandál-cipőket, 

lej részletfizetésre 
z 

szandálokat és minden e szak- 
maába vágó luxus-árut. 
ARCO cipőkereskedelmi vál- 

lalat. Cluj Str. Dubálarilor 13. 

SZIVÓGAZMOTORT 30-50 HP fa- 
szénre, hajtószijjakat, dinamót 8-10 HiP 
és satut 90 kg.-ost keresek megvételre. 

Cim: Cluj, Calea Victoriei 60. (592) 
SAROK füszerüzlet berendezéssel és 

áruval, esetleg a berendezés külön is, 
családi okok miatt átadó, vagy kiadó. 
Cim a kiadóbn. (634) 

ELADÓK: hármas gárderob szek- 
rény különszedhető, konyhai edénytar- 
tó stelázszsal, uj fürdőkád, szép szobai 
virágok és oleander. Eminescu 0. 16065) 

ÜZLETHELYISÉG korcsma és lakás 
mellékhelyiségekkel eladó. Str. Horea 9. 
szám. (443) 
GÉPELADÁS Regele Carol 118. Fa-, 

vasmegmunkáló, Rekord vetőgépek, § 
lóerejü nagy Garret cséplőlokomobil, 
viz-, olaj-tartányok, komplett müma- 
lom. (f 735) 

VENNÉK Berkel mérleget, felvágó- 
gépet. Cimeket „Azomnalr jeligére. 

ELADÓ hat darab tenyésztésre is al- 
kalmas vorshirei meddő koca 20 lej 
kg.-onkénti árban. Sigmond S. A. Cluj, 
Piata Unirii 3. (f 774) 

ELADÓ parcellák a tisztviselőtelepen 
a legelőkelőbb villanegyedben, a Str. 
Márzescu meghosszabbitásában közvet- 
len a jég- és tenniszpályák mellett. Ka- 
nális, viz és villany. Vételár kb. 150 lej 
négyzetméterenként s fele azonnal és 
fele hat hónap alatt fizetendő. Sigmond 
S. A. Cluj, P. Unirii 3. (t 772) 
BANKTERHES kisebb házat vennék. 

Cim: Popesti 26. Dámbul rotund. Koz- 
mánál. (608) 
SEPRŐKÖTŐGÉPET és hozzátartozó 

f erelést megvételre keresek. Márton 
io Pop 37. (670) 

GY jókarban levő gyermekkocsi el- 
adó. Str. Petrovici 9. (675) 
STRÁFSZEKEREK eladók. Fagyapot- 

gyár, Str. Cernáuti 36. t678) 
sSPLI IDNEIL Viteazul 4. udvarban 

harisnyák, bluzok, kombinék, ingek, 
20knik gyári árban. (t 647) 

JÓKARBAN levő karikahajós varró- 
gép elutazás miatt eladó. Pastorului 8. 

(702) 
ELADÓ 2 szoba, konyha, speiz, kert- 

tel sürgősen jutányos áron bankadós- 
sággal. Str. Cáii Ferate 135-a. (099) 

OLCSÓN eladó egy fél háló kemény 
fa butor. Iuliu Maniu 5., et. I. 1696) 

s DARABBÓL álló plüss szalon gar- 
nitura olcsón eladó. Steiner, Str. Brá- 
tianu 45. 1694) 

SINGER Centralbubyn keveset hasz- 
nált varrógép és diófa teleháló eladó. 
Butorraktár, Calea Victoriei 25. (492) 

JÓKARBAN levő használt Dániel- 
kályhák és egy fürdő-kád eladó. sStr. 
Neagra No.5. ((387) 

200 DARAB fehér hárs férfi kalap 
olcsón eladó. Cim a kiadóban. (7014) 

ÁARVERÉSEN vett árut olcson árusi- 
tok, fürdő ruha, harisnya, szvetter, fér- 
fi és női sapka és mindenféle rövid 
árut. Deák, Reg. Ferdinand 131. (709) 

ELADÓ előszobafal tükörrel, esernyő- 
tartóval, fogassal. Érd. Reg. Ferdinaánd 
54., házmesternél. (710) 

JÓKARBAN levő kerékpár sürgősen 
eladó. Gh. Baritiu 22., szuterin. (318) 

ANIIK butor, 4 fotel, 2 szék, i kana- 
pé eladó. Gönczi, Cal. Motilor 135. 

--- 

ooo 

KIADÓ LAKÁS 
...... 

KIADÓ 3 szoba, hall összkomfortos 
első emeleti uccai lakás uj házban, napos 
oldalon. Str. Gojdu 2., a Calea Regele 
Ferdinand-on lévő meolog zsidó templom 
mellett. (P. 746) 

KIADÓ luliu Maniu 45. szám alatt 2 
szoba, konyha, fürdőszobás lakás julius 
1-re. Értekezni a házmestenrmél. 

KAPUALATTI különbejáratu butoro- 
zott szoba vizkagylóval és fürdőszoba 
használattal azonnalra kiadó. Regele 
Ferdinand 89., balra III. (661) 

NAGY mühely helység lakásnak is 
megfelel, kiadó. Str. Londra 21-a. 

(P. 770) 

adó Avram lancu 18. (P. 764) 
GYÁR BÉRBEADÓ és nagy udvaron 

LÓISTALLÓ, nagy AUTOSZINEK, ÖT 
SZOBÁS LAKÁS kiadó a Reg. Carol 
118. szám alatt. Ért. ügyvédi iroda, Re- 
galá 3. 30) 
KIADÓ egy szoba, konyha mellékhe- 

lyiségekkel 1-ére. Feleacului 35. (609) 

KÉT szoba, konyha 1500-ért szép ker- 
tes házban kiadó. Gelu, 30. (P. 744) 

2 SZOBA, konyhás komfortos lakás 
gyümölcsöskerttel julius 1-re kiadó. 
Str. Popa Farcas 11., délután 3-06-ig. 

(633) 
KIADÓ modern garzon lakás elő- és 
fürdőszobával, hálófülkével stb. Strada 
Matei 5. Házmesternél. (f 775) 

KIADÓ modenn önálló, napos egy szo- 
ba, konyhás lakás. Str. Matei 5. Iláz- 
mesternél. (f ?73) 

KIADÓ sétatér közelépen 3 szoba, 
hallos módern lakás összkomforttal ju- 
lius elsejére. Str. Cosbuc 16. (684) 

KÉT jobb izr. leány, vagy fiatalem- 
ber szállást kaphat. Decebal 10. (685) 

BŐRGYÁR és vasut mellett szoba, 
konyha azonnal kiadó. Str Livezii 65. 

tó74) 
FÖLDSZINTI kettő kisebb üres szoba 

JóEsSTÉT: 

(o35) 

V. évfolyam, 1936. junius 26. 
tote 

kőtelé 

SSS 
2 2 
í 
2 
4 ÁLLÁST KERES 
HAZVEZETŐNŐI állást keres 25 éves 

intelligens urinő magányos személynél. 
Cim a kiadóhivatalban. (070) 

EGY többgyermekes, 40 éves asszony 
15 éves leányával bármiféle munkát ke- 
res. A férje munkanélküli. Vidékre is el- 
menne. Található Str. V. Goldis 34. (072 

BEVEZETETT HENTESÁRU KIHOR- 
Dó HETI 15.000-20.000 LEJ FORGA- 
LOMIG ÁLLÁSI KERES. „JELENLEG 
1S ALLASBAN VAGYOK' JELIGÉRE. 

(6753) 
EGY katonaságot kiszolgált fiu bár- 
milyen állást elsejére elfogad. Cim: 

Str. Scárilor 5;,;.,. ((676) 

NÉMET gyermeknevelőnő délelőtti al- 
kalmazást keres nagyobb gyermek mel- 
lett. Str. Negru Voda 3. (691) 

VIZSGÁRA tanárjelölt jutányosan 
előkészit. Cal. Motilor 83. Telefon 
15-89. (708) 

7 v v 

ÁLLÁST KAPNAT 
S 

TANULÓT LEGALÁBB 2 KÖZÉP- 
OSZIÁLY végzetséggel fizetéssel fel- 
vesz NUN MAITYÁS FIA Rf. Calea 
Marechal Foch 2. (f z65) 

KISZOLGÁLÓ kisasszony cukrászdá- 
ba telvetetik. Cal. Motilor s4. (637) 

PERZSASZÖVÉST és bármily sző- 
nyegjavitást precizen és olcsón vállal 
Nagyné. Hivásra házhoz megyek. Ma- 
nastur, Str. Campului 2?72 (564) 

INIERNÁTUSHOZ kerestetik egy 
szolga azonnalra. Jelentkezni Str. Geu. 
Bertnelot s. Fuchsnénál. (580) 

ZSIDÓ szakácsnő kis családhoz azon- 
nal felvétetik. Cim a kiadóban. (682) 
MINDENESI keresek, ki mosni tud. 
„Origina cipőüzlet, Regina Maria 13. 

KISZOLGÁLÓLEÁANYT keresek ital- 
mentes étkezcibe. Esztegár, P. Cato- 
lina s. sz. ((680) 

VARRÓLEÁNYOKAT, tanulókat fel- 
veszek. Str. Bob2. ((677) 

FÜSZERÜZLETBE kifutó fiut keresek. 
Cim a kiadóban. 1700) 

KERESEK jó szakácsnőt jó fizetéssel 
azonnalra. Románul tudók előnyben. 
Abranovici, Cal. Victoriei 44. (P. 780) 

KÖNYVKÖTŐ tanulónak ügyes fiut 
azonnal felvesz koszttal és lakással 
Kisfaludy könyvkötészet, M. Foch 10. 
tóo8) 
Jó családból való tanuló lányt keres 

Weress női ruha szalon. Piata Unirii 
135.;.;. P. 785) 

BETEGGONDOZÓNŐ felvétetik vi- 
dékre. Értekezni C. Motilor 12. (P. 782) 
TANULÓLÁNY felvétetik Aranca- 

szalon, Stroiescu 3. (703) 

SÜRGÖSEN keresek csinos cukrász- 
dai kisasszonyokat, perfekt szakácsast. 
Cim a kiadóban. 

ROMÁNUL tudó csinos kiszolgáló 
kisasszonyt cukrászdába azonnalra ke- 
resünk. Sebők cukrászda, Reg. Ferdi- 
nand 23. (70 
VILÁGCÉG cluji képviselete 200-- 

400.000 bank, vagy ingatlan garanciá- 
val rendelkező aktiv, esetleg csendes 
társat keres. Ajánlatok „Áruüzlet jeli- 
gén kiadóban. (713) kiadó. P. Unirii 20. (P. 781) é ; 

EGY kisebb szoba, konvyha julius fegclál AL elárusitónő tratikb 
1-ére kiadó, Str. Fluturilor 14. (701) 
, EABOsI Esztés házban napos . öy " 
ekvésü szoba, konyha, speiz stb. ki- 2 
adó. Drágálina 19. (6098) KÜLÖN FELÉK í 
SZOBA, konyha kiadó. Str. Leg. Ar- 

deleanaá 3. (695) 
ELEGÁNSAN butorozott szoba für- 

dőszobával kiadó. Str. Matia 1, emele- 
ten. (a 
2-SZER egy szoba konyhás lakás ki- 

adó. Str. Amurg 395. tf 76) 
KÉT szoba, konyha aug. f-re kiadó. 

Sér. Paris 60. (693) 
KÉI szoba, konyha, vagy szoba, 

konyha, esetleg két szoba uj házban 
tiszta és pedáns lakónak kiadó. Piata 
Gárii 4. (714) 

KIMONDOTTAN uriháznál elsőrendü 
ebédkoszt kapható kihordásra. Regele 
Ferdinand 60., földszint. (0609) 

Ne mulassza el szerencséjét! 
Vásároljon 25 lejért egy nyugdijas 
sorsjegyet és vegyen részt julius 20-án 
250 értékes nyeremény sorsolásában, 1 
hálószoba, 1 szalon, i konyhaberende- 
zés a főbb nyeremények. Vidéki ren- 
delésnél kérünk 8 lej portóköltséget. 
Administratia Loteriei Cluj, Piata Uni- 
rii 5. sz. ( 762) 

. 

APRÓHIRDETÉSEK 
Hivatalos óra reggel s órától este ? órálig. 

705) 

Szavafként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lei. Legkisebb 
hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések 
kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
d e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 
szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. VIDÉKIEKNEK 
csak válaszbélyeges kérdezősködésre válaszolunk. 

FARCASAN STEFAN VALEA IRII 
VENDÉEGLŐS ezuton hozza az érdekel- 
tek tudomására, hogy UJONNAN ÉPI- 
TET1! KUGLIPÁLYAJÁNAK AVAT. 
SÁT VASARNABP, f. hó 28-án reggel 0 
órakor tartja meg. MÉRSÉKELT AÁRAK 
MELLETT hideg, meleg ételek és tisz- 
ta szobák állanak az érdeklődök ren- 
delkezésére. (651) 

PETROLGÁZFŐZŐÖT különleges gázo- 
sitóval teljesen veszélymentes, mem kor- 
moz és nem füstöl, egy liter petröleum 
8 órát ég, legolcsóbban Moskovits és 
Társánál Cluj, főpostával szemben sze- 
rezheti be. Takarékossági könyvre is. 

(E 5605) 
.................. 

DE VALERA NÉP AKARATÁ- 
BöL VALASZTOTT ALLAMFő 

LESZ 
(DUBLIN.) De Valera kijelen- 

tette a parlamentben, hogy a fő- 
kormányzói tisztséget megszünte- 
tik és ő, mint a nép akaratából 
választott teljhatalmi államfő fog. 
ja jövőben hatáskörét betölteni. 

REJTÉLYES ÉJSZAKAI TOL. 
VAJ GARÁZDALKODOTT 

NEWYORKBAN 

(NEWYORK,) Rejtélyes éjsza- 
kai tolvaj tegnap egy Long-Islan- 
don élő többszörös milliomos park- 
jából ellopott egy felbecsülhetet- 
len értékü orchidea-gyüjteményt, 
amelyet számos őr és 12 dán dogg 
őrzött. A titokzatos tolvaj ezután 
egy másik mililomos pailotájából 
ellopott egy gyöngysort és külön- 
böző ékszereket mintegy 400 czer 
dollár értékben. Azután a zsák- 
mánnyal együtt nyomtalanul el 
tünt. 
................. 

UJABB TERROR-HULLAM KEZ- 
DÖDÖTT PALESZTINÁBAN 

(JERUZSALEM.) Az arab fel- 
kelésben ujabb terror-hullán vet- 
te kezdetét. Az országutakon, a 
dombokról állandó tüzelés alá ve- 
szik a zsidók gépkocsijait. Sagen 
mellett türzharc volt, amelyekben 
három arab meghalt, két angol és 
egy arab pedig megsebesült. Sa- 
pet közelében az arabok rálőttek 
egy zsidó gépkocsira. Egy zsidó 
meghalt, négy megsebesült. Jeri- 
kó mellett az angolok egy órás 
tüzharccal kergették vissza az 
arab támadókat. 

............ 

Levegőbe röpült egy francia 
lőszergyár. Párisból jelentik: A 
Vernon melletti verconelli lőszer- 
gyár egyik csatorna a levegőbe 
repült. Két munkás meghalt, ti- 
zenegy megsebesült, köztük négy 
sulyosan. 

Besurranó tolvajok garáz- 
dálkodnak városunkban. Juliu Tu- 
rosevics Chorches-ucca 2. sz. alat- 
ti lakós bejelentette a rendőrsé- 
gen, hogy ismeretlen tettesek la- 
kásába behatolva 11 ezer lej ér- 
tékü tárgyat vittek el tőle. Laczi 
Jenő Regina Maria 31. sz. alatti 
lakós ugyanekkor 4000 lej értékü 
holmijának ellopását jelentette be. 
A nyomozás a rendőrségnél mind- 
két esetben megindult azzal a fel- 
tevéssel, hogy valószinüleg ugyan 
azon betörőknek müködéséről le 
hett szó. 
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PTÁR: Junius 26. Péntek. 
Kath, János és Pál Prot. 

johann u. Paul. Gör. Kath. Da- 
vidd. e 

Az egyik jónevü ügyvédnek, 
ázilár svik, jéne házasember, 
hogy mondják, még mindig „sze- 
rehcséje van a nők körül. Fele- 
ségének keresztrejtvény-fejtés a 
szenvedélye. 
Egy este vacsorá után az asz 

szony keresztrejtvény közben igy 
szól a férjéhez:. 
- Gábor, vegye csak elő a nó- 

teszét. y 
Miért? - érdeklődik a férj. 

Mert ugy gondolom - vála- 
szolt a legnagyobb nyugalommal 
az asszony, - hogy bizonyára ta- 
lál majd ott a sok feljegyzése kö- 
zött egy női nevet, amely G.-vel 
kezdődik és kilenc betüből áll. 

A ÉEGIZGALMASABB OLVAS- 

Az egyik bankban az igazgató 
urak könyvekről beszélgetnek. 
Mindenki elmondja, hogy milyen 
könyvet szeret leginkább olvasni. 
Van, aki a szerelmes regényeket 
szereti, van, aki életrajzokat 
olvas szivesen, de legtöbben per- 

- Én - mondja végül egyik 
igazgató - a legízgahnasabb ol- 
vasmánynak az üzleti könyvet 
tartom. 

Na és miért? 
- Mert annál sose tudja az 

ember, hogyan fog végződni... ÖRÖMHIR A 
Rettenetes, minden héten fel 

kell másznom ide a negyedik eme. 
letre azért a vacak 200 lejes szám- . 

láért, 

- Uram, örömhirt közlök ma- 
sával. Jövő héten földszintes la- kásba költözöm ... ( 

* . 

ügyeletes győgyszertárák. Folyő hó. 20-tól 26 ig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: Lukács 

aria ucca és Minerva gyógy- 
szertár, Cal. Regele Ferdinand. 

eli meteorológiai intézet jelen- 
ese: Kevéssé változékony lég- 
Dyomás, inkább derült ég, enyhe 
szél, csökkenő : 
lyi esők. 

sze a detektiv-regényeket szere- 

al Dénes Memo- andulul ucca, Dr. Olariu Regina 

- MIdőjárásjelentés. A buda 

hőmérséklet, he- 

a 

hogy a növendékek egytőlegyig 
lélekkel-szivvel szorgalmaskod- 
tak egész éven át, hogy kiki mü- 
vészetét mint gyöngyszemet csil- 
logtathassa meg a koncerten. Ked. 
ves volt dr. Mátyás Mátyás igaz- 
gató főorvos gyermekeinek zon- 
gora négykezese. Mátyás Klárika 
meglepő technikával igazolta be 
művészi rátermettségét. Sokat 
tapsolták Benkő Zsófiát, Kássa 
Irént, Csendes Zoltánt, Muntyán 
Mancit, Holitseher Pétert, Szál- 
mán Eduardot és Faller erdőtő- 
mérnök fiát, Tibort, aki nagy ze- 
nei hajlammal van megáldva. A 
közönség teljes tetszését a kelle. 
mes megjelenésü s a hegedü és 
énekmüvészetben kiforrt Schnei- 
der Erna nyerte el. Schneider Ir- 
na szindus csengő hangja azt bi- 
zonyitja, hogy tanárnője a kivá- 
ló Mihályffi Írén mesteri kikép- 
zésü növendékét igaz örömmel 
indithatja felivelő művészi utjára. 
Bagaméri Katalin szintén meghó- 
ditotta finom zongorajátékával a 
hallgatóságot. Dicséretet érde- 
melnek Lőrinczy Eva, Vlad Mir- 
cea, Endes Judit, Sadler Emma, 
Dávid Manci, Tóth Kató is. A nö- 
vendékek mindenike a magyar ze- 
zekonzervatórium büszkeségére és 
tanránők legteljesebb dicséretére 
válik. A nagyközönség minden- 
képpen élményekkel távozott a 
hangversenyről. 

A ERETTSEGI TALALKOZÓ. 
A róm. kath. főgimnáziumban 

éretségizett diákok f. hó 28-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor tart- 
ják 25 éves érettségi találkozóju- 
kat. Erről az érdekelteket ezuton 
is értesiti az előkészitő-bizottság 
nevében Waiter Gyula lapszer. 

- Munkanelkülisk figyelmébe! 
Az állami munkaközvető hivatal- 
nál (Oficiul Pullc de plasare 
Ciuj, Piata Cuza Voda 12., Tele- 
fon: 6-80,) a következő meg- 
üresedett állások szerepelnek nyil- 
vantartásban: Clijon: 1 specialis- 
ta étel és cukrászdai szakács. 2 
kórházi szakácsnő, 1 német ház- 
tartásvezetőnő, 1 modeil-vegytisz- 
titó, 2 faesztergalyos, egy kovács, 
1 kerekes, 2 fémcsiszoló, 1 email- 
lirozó, 2 fémesztergályos és 1 né- 

met-román gépirónő. Abrudon: 1 
német nevelőnő, Constantában: 1 
fodrász, 1 vasesztergályos, 3 fod- 
rásznő, Jasiban: 1 stancni és mat- 
ricakészitő, 3 speciális csiszoló, 
Galatiban 2 fodrász, 1 üvegpapir- 
gyártó mester, Turnu-Severinben: 
2 mészáros és kolbászkészitő és i 
fazekas, Sigheten: 1 tejtermekek 
készitéséhez értő tejmester, i fa- 
zekas, 1 slájfoló, 1 francia nevező- 
nő, 1 szülésznő és egy hajlitott 
butorok gyártásához érte mester. 
Botosaniban: 1 fodrásznő, ? ti- 
már, 1 speciális timár, 1 pék, egy 
fodrásznő, Sibiuban: i borbély, 2 
asztalos, 3 kádár, Bradra: 8 vil- 

lanyszerelő, Diciosanmartinban 9 
lakatos, Brasovban pedig egy po- gátsakészitő és 40 köfejtő. 

-M. Rohonczy Mária növendé- 
keinek vizsga-koncertje. Nagy és 
előkelő közönség haligatta végig 
kRohonczy Mária kiváló zongora- 

művésznő tanitványainak magas- 
szintü hangversenyét. A sok taps, 

asok éljenzés azt bizonyitotta, 

ROYAL-MOZCGó. 2 sláger 15 és 20 lejért. - I. VÁLAS UTÁN. A 
szerelem és fájdalom filmje. - II. KISMAMA. Gaál Franci világsi- 

kere. - Magyar feliratok: 

Munkakamarához is, 

Bulev. Maörásesti 12. sz. alatti ma- 
gyar vendéglőben lehet a legjobban 
mulatni. Öradea-i zenekar, Árdeal-i 

hazikoszt, kitünő borok, kerthelyi- 
ség, nyitva reggelig. Olcso árak. 

i menu fix 20 lej. 

- Csődbe jutott a leghiresebb 
párisi női divatüzlet. Párisból 
jelentik: Chaneiné, a leghiresebb 
francia divat-salon tulajdonosnő- 
je tegnap közölte alkalmazottai- 
val, hogy csődbe jutott. Felaján- 
lotta, vezessék saját kezelésük- 
ben az üzemet. A személyzet az- 
után elfoglalta a divatszalon he- 
iyiségeit, ahol a: uj modellek 
voltak kiállitva és eltorlaszolta az 
üzlet bejáratait, igy akarva kife- 
jezésre juttatni felháborodását 
Chanelné iránt, akit szerintük, 
könnyelmü életmódja sodort 
csődbe. 
- Magánalkalmazotti sorsjegy. 

Az állami sorsjegy Monopol igaz- 
gatósága engedélyezte, hogy a 
eluji Magántisztviselők és Keres- 
kedelmi Alkalmazottak Szakszer- 
vezete egy sorsjegy-akciót leve- 
zethessen. Ertékes nyereménytár- 
gyakkal kapott engedélyt ez a 
sorsjegy-akció. Az első nyere- 
ménytárgy egy diófa, modern te- 
lehálószoba-berendezés, a második 
rádió, a harmadik patefon, a ne- 
gyedik ebédlőszerviz, az ötödik 
prima damaszt asztalteritő garni- 
tura és még más értékes nyere- 
ménytárgyak. Egy sorsjegy ára 
repülőbélyeggel együtt 26 lej A 
sorsjegyek e héten kerülnek kibo- 
csájtásra. Főbizományos „Gra- 
vart" cég, Piata Unirii 4. 

- Nagysikerünek igérkezik a 
KAC „Garden Part/ 6ja. A KAC 
ternisz szakosztálya junius 28-án, 
este 9 órai kezdettel a Társada- 
iom összes helyiségeiben zártkörü 
„Garden partyt" rendez. A nagy- 
sikerünek igérkező kerti ünnepély 
előkészitésén Balázs Antal szak- 
osztályi elnök vezetésével kipró- 
bált rendezőgárda buzgútkodik. A 
házileányok tisztségeit városunk 
ismertebb társasági hölgyei vál- 
lalták. 
- A Kisiparos-Szövetség cluji 

fiókjának értesitése. A Kisiparos 
Szövetség cluji fiókjának elnök- 
sége a következők közlésére kérte 
fel lapunkat: A cluji fiók már 
megkezdte müködését és megke- 
reste a bucurestii központot pon- 
tos tájékoztatáls céljából a leg- 
ujabban felmerült cégtábla bélye- 
gezés, valamint a forgalmi adó 
kötelezettség felől, mert az utób- 
bi időben, már majdnem minde- 
nik szakmát forgalmi adó fizeté- 
sére kötelezték. Kérést intézett a 

amelyben 
kérte, hogy az Ipartestület által 
engedélyezett 30 százalékos ked- 
vezményt a hátralékos tagdijak- 
ból julius elseje utáni időre is 
hosszabbitsa meg. Végül pontos 
kimutatást kért mindazokról a 
pénzbeli, anyagban, vagy munká- 
ban történt adományozásokrcól, 
amelyek az ipartestületi székház 
javára szolgáltak, valamint a 
székház javára nyujtott kölcsö- 
nökről is. 

]al 
potban 

UJABBE INCIDENSEK A 
FŐVAROSBAN 

(BUCURESTI.) N. Vladescu 
nyomdászt tegznap 6 egyén a 
Sperantei-uccában megtámadta és 
aposan összeverte. Sulyos álla- 

szállitották kórházba. 
Ugyanakkor ujból megtámadtak 
jobboldali elemek több ujság- 
kioszkot és a lapokat elégették. 
A rendőrség 30 egyént letartóz- 
tatott. Az Izvor-hid közelében két 
ellenséges csoport összeütközött, 
revolverek is eldörrentek, de se- 
besülés nem történt. A jilavai 
börtönben a zavargásoknak je- 
lenleg összesen 51 letartóztatott- 
ja ül. A rendőrség mindenütt eré- 
lyesen fellépett a tüntetők ellen, 
annál is inkább, mert a kereske- 
dők a rend legsürgősebb és leg- 
erélyesebb helyreállitását kértek 
az egész fővárosban. 

e SZINKÖR MOZGÓe 

........................ 

* 
* 

Premier! * 

s" chirley sShirley 
lemple 
legédesebob,b 
legkedvesebb filmje 
legbájosabbk 

Magyar felirattal 

- ötvenezer lej pénzbirságra 
itélték Miss Romániát. Bucuresti- 
ből jelentik. Magda Dumitrescut, 
más néven Miss Romániát a rend- 
őrség 50 ezer lej pénzbirságra 
itélte, mert gépkocsijával sebesen 
hajtja elütött egy Johann Fried- 
rieh nevü munkást, akinek több 
bordája eltört. 
- Tizennyole embert sebesi- 

tett meg a hozzáértés nélkül el. 
inditott autó. Egy tetuáni (Spa- 
nyol Marokkó) benszülött tiszti- 
szolga egy rendőr utasitására hoz 
záértés nélkül meginditott egy 
autót, amely a tömegbe rohanva 
18 embert sulyosan megsebe- 
sitett. A rendőrség alig tudta 
megmenteni a benszülöttet és a 
rendőrt, akiket a tömeg meg 
akart lincselni. 
- Családi „idill". Radu Voda 

Aurel Str. Masinistilor 29. szám 
alatt lakó vasutas bünvádi felje- 
lentést tett felesége, született Sal- 
van Aneta ellen, sulyos esti sér- 
ésért. Amint a ÍV. kerületi rend- 
őrséggel a kihallgatások soran 
megállapitást nyert, a családi 
pidill" a következőképpen játszó- 
dott le. Néhány héttel ezelőtt a 
házastársak összevesztek, ami az- 
zal végződött, hogy a fiatal *e- 
ség otthagyta az urát. Tegnap a 
fiatalasszony elment szülei és 
több rokona kiséretében a férjé- 
hez, hogy a holmiját elvigye. Pa- 
kolás közben azután összekaptak 
és az asszony az egyik rokonával 
együtt két Ssörös üveggel féej- 
beverte különváltan élő férjét. Igy történt azután az idülikus 



53. OLDAL JóEsSsTeT: 

- FELMENTŐ ITÉLET A 
GASTIRÓ D. PERBEN. Az isme- 
retes Gastró D. perben, miután a 
felek peren kivül megegyeztek, a 
törvényszék ma hirdetett itéletet 
és vád hiányában a vádlott Mó- 
zes Károly győgyszerészt felmen- 
tette. 

- Ujabb vasuti szerencsétlen- 
ség Olaszországban. Római jelen- 
tés szerint Soveso állomáson egy 
mozdony beleszaladt egy veszteglő 
utasszállitó vonatba. Az utasok 
közül 32en, többnyire sulyosan 
megsebesültek. 
- Megmérgezte magát a tár- 

gyalóteremben. A petstvidéki tör- 
vényszéken Korándi László vidéki 
sznész, akit nemi erőszakért 4 évi 
fegyházbüntetésre iteltek és elren- 
delték azonnali letartóztatását, 
egy őrizetlen pillanatban megmér. 
gezte magát. Sulyos állapotban 
szállitották a rabkórházban. 
- Az elbocsájtott tisztviselőnő 

igénypere. Sámuel Róza ilanda- 
marei birósági tisztviselőnő igény- 
perét tárgyalta ma a tábla I. szek 
ciója. A tisztviselőnőt a nyelv- 
vizsga rendeletből kifolyólag bo- 
csájtották el állásából. A targya- 
láson a biróság tagjai között vé- 
lemény-különbség merült fel és 
ezért az ügyet ötös tanács fogja 
tárgyalni. 
- SZABADLÁBRA HELVYEZ- 

TÉK A MOCIUI HALAÁLAUTÓ 
GEPKOCSI VEZETŐőJET. A mo- 
ciui autószerencsétlenséggel kap- 
csolatosan tegnap este az ügyész- 
ség rendeletére Kömüves Dezső 
sofőrt őrizetbe vették és kihallga- 
tás végett az ügyészségre szálii- 
tották. A sofőr kihalgatása ma 
délelőtt nyert befejezést, amikor 
is a gépkocsivezetőt az ügyészség 
ujra szabadlábra helyezte. 
- ötven embert sebesitett 

meg a zenepavillonra zuhant 
százados fa. Pári jelentés sze 
rint a főváros felett tegnap ha- 
talmas vihar vonult el. Közben 
délután 6 óra tájban a villám be- 
lecsapott a hires „Szabadság- 
fába", amelyet 1848-ban ütettek 
a Montrouge-téren. A fa ledőit és 
a közeli zenepavillonra zuhant, 
amelybe ugyanakkor a villám is 
belecsapott. Ötven ember a sze- 
rencsétlenségnél részint sulyosan, 
részint könnyebben megsebesüít. 
- Danzigban tilos mindentféle 

politikai gyülés. A danzigi rend- 
őr prefektus rendelete értelmében 
e szabad város területén ezentul 
szigoruan tilos mindenféle politi- 
kai gyülés. A rendet igy akarják 
fenntartani az utóbbi időben el- 
szaporodott politikai összetüzések 
miatt. A hatóságok egyébként 
szigoru vizsgálatot inditottak a 
legutóbb előfordult politikai me- 
rényletek tetteseinek kinyomozá- 
sára. 
- Nyolcszáz millióval emelik 

Amerikában az adókat. Washing- 
tonból jelentik: Roosewelt elnök 
tegnap aláirta az uj adóreform- 
törvényt, amely az államnak 
évente 800 millió dollár bevételi 
többletet jelent. A Reuter hiradás 
szerint Roosewelt ezzel a tényke- 
désével uralomra-lépésekor ismer- 
tetett programjának utolsó pont- 
ját is teljesitette. Az elnökválasz- 
tási propaganda különben igazi 
amerikai méretekben teljes erővel 
megindult. Megállapithatólag Roo- 
sewelt még mindig a legnép- 
szerübb embere az Egyesült Alla- 
moknak, de meglepetések, külö- 
nösen a Knox-párt részéről, mégis 
könnyen lehetségesek. 

Félévi elzárásraés soförihivata sától 
való 3 évi eltiltására itélték 
Rogozán gépkoecsi-vezetőt 
a tavalyi sarmaseli autó- 
szerencsétlenség miait 

(CLUJ.) 1935. május 5-én Ro- 
gozán Miklós gépkocsivezető au- 
tójával, amelyen több marhake- 
reskedő ült, Reghinul Sásecből jö- 
vet Cluj felé igyekezett. A Sárma 
seli országutra érve, gépkocsijá- 
val éppen keresztül igyekezett 
menni a vasutvonalon, amikor a 
berobogó vonat elütötte az autót 
ugy, hogy a sofőr és az összes 
utasok sulyosan megsérültek s igy 
szállitották őket a cluji Zsidőkór- 
házba, ahol Nussehbacher keres- 
kedő sérüléseibe belehalt. 
Az ügyben több tárgyalás volt, 

amelyeken kihallgatták a szeren- 
csétlenség áldozatait és a sofőrt, 
akik azt mondották, hogy a kér- 
déses helyen egyáltalában nincs 
sorompó és a vasut semmiféle jel- 
zést nem alkalmaz, a sofőr gy 
nem tudhatta és nem is láthatta 

a közeledő vonatot, tehát a sze- 
rencsétlenség bekövetkezéséért a 
CEFR felelős. 

Ezzel szemben a kihallgatott 
vasutasok szerint a vonat sza- 
bályszerüen jelzett és fütyült, de 
a sofőr ennek ellenére mégis 
gyors iramban keresztül akarta 
vezetni kocsiját a sineken s igy 
következett be a tragédia. Az 
ellentétes tanuvallomások, illetve 
a vád- és védőbeszédek meghall- 
gatása után a törvényszék ma 
hirdetett itéletet és a sofőrt bü- 
nösnek találva 6 havi elzárásra 
és közmunkával megváltható 3000 
lej pénzbüntetésre itélte. Ezenfe- 
lül sofőri hivatásának gyakorlá- 
sától 3 évre eltiltotta. Rogozán a 
sulyos itéret ellen ártatlanságát 
han goztatva, felebbezett. 

Ansiia a Dardaneliák nemzetközi 
ellenőrzését kivánija 

(PÁRIS.) A montreauxi Darda- 
nella-értekezlet a jelek szerint 
lassan fog tárgyalásaival előre 
haladni, mert valósággal „általá- 
nos mozgósitás" történik ott Tö- 
rökország ellen. A kormányok jó 
része be akarja várni Genf állás- 
foglalását az olasz helyzet tisztá- 
zása ügyében. Az olaszok az oro- 
szokkal szemben az angol állás- 
pontot fogják támogatni és kép- 
viselőjük Ciano gróf külügymi- 
niszter lesz. Olaszország nem haj- 
landó lemondani gazdasági ter- 
jeszkedésénél megszerzett előnyei- 
ről és azokat a Fekete tengeren is 
biztositani kívánja. 
Az angol lapok szerint Anglia 

az orcsz kivánságoknak senimi 
körülmények között nem enged. 
Oroszország katonai okokból sze- 
retné háboru esetén tetszése sze- 
rint használni a tengerszorosokat 
átjárói célokra. A dolog mögött 
azonban nagy veszély rejlik - ir- 
ják az angol lapok, mert ha a szo- 
rosokat elzárják, 
hamarosan tengeri tulsulyra ten- 
ne szert a Fekete tengeren. An- 
glia ezért a Dardanellák nemzet- 
közi jellegének fentartását és 
nemzetközi ellenőrzést kiván. 

A NÉGUS MINDEN CSA 
TAÁJÁT ELYESZTETTE 

LONDON) A Daly mépress 

ugy a Szovjet 

szerint a négus a délanglhai part- 
vidéken szeretne villát vásárolni 
és ott letelepedni, de mác nem 
mint szuverén uralkodó, mert ér- 
zi ogy már minden csatáját el- 

vesztette. Az európai államok 
ugyanis sorra jelentik be csatla- 
kozásukat az olaszellenes szank 
ciók megzüntetéséhez. Legutóbb 
Buigárja jelentette ezt be 

A SZITRAÁJKOLÓ TENGERE- 
SZEK SEHOGY SE AKAR- 
NAK MUNKÁBA ALLANI 

(PARIS,) A sztrájkoló tengeré- 
szek és hajótulajdonosok megbi- 
zottai tegnap este Blum minisz- 

terelnök és Tasso miniszter jelen- 
létében tárgyaltak. A hajótulaj- 
donosok elvben hajlandóknak 
mutatkoztak a tengerészek köve- 
telésének teljesitésére, miről azon- 
nal értesitették a marseillei sztráj- 
koló tengerészeket, akiket Blum 
miniszterelnök maga is kért a 
munka haladéktalan felvételére. 
Ez azonban ennek ellenére sem 
történt meg, ugy, hogy a kor- 
mányt kinos helyzetbe is hozta. 
A sztrájkoló tengerészek száma 
különben a mozgalomhoz csatla- 
kozott két hajógyár munkásaival 
még csak növekedett. 

Óriási lelkesedéssel mondotta ki 
megalakulását a Magyar Párt 

kisipari szakosztálya 
(CLUJ.) Az ipartestületek fel- 

ismeretes, a 
érdekképvi- 

oszlatásával, mint 
magyar kisiparosság 
selet nélkül maradt, mert nem 
volt meg az önálló zgazdasági 
frontja, amely a sérelmekre és az 
egyre sulycsbodó terhekre meg- 
keresse az orvoslás lehetőségét. 
Ez a helyzet hivta életre azt a 
gondolatot, hogy a magyat kis- 
iparosságot a Magyar Párt égisze 
alatt kell egy táborba tömöriteni, 
hogy sikeresen megvédhesse gaz 
dasági érdekeit. A Magyar Párt 
kebelében már eddig is müködtek 
ipari csoportok, a feladat éppen 

sét a Magyar Párt iparos 
osztálya. 

ezért csupán az volt, hogy a meg- 
lévő ipari szakosztályokat kell 
szélesebb alapokon kiépiteni és 
tovább vezetni. Ennek a munká- 
nak első fázisa tegnap este zaj- 
lott le a Minerva kiállitási termé- 
ben, ahol - és ezt jóleső érzéssel 
szögezzük le, - óriási érdeklődés 
mellett tartotta alakuló közgyülé- 

szak- 

Dr. Vékás Lajos tagozati elnök, 
akinek megválasztása óta ez volt 
első nyilvános szereplése, nyitot- 
ta meg a gyülést. Megnyitó beszé- 
dében részletesen ismertette azo- 

Hangsulyozta, hogy 

kat a szempontokat, amelyek a 
közgyülés összehivását st irgette é sk 

gyarságának törzsét iparosság 
alkotja, éppen ezért föntos az ösz- 
szefogás megteremtése, gazdasági 
védelmi vonalának kiépitése. 

nagy számban egybegyült iparo- 
sokat és a közeyűlést megnyitott 
nak jelentette ki 

Dr. Zágoni István tago ati al 
elnök emelkedett ezután szolásra 
és hosszabb beszédben vázolta az 
összefogás szükségességét. A ma- 
gyar iparosság sorsa - mondot- 
ta - a város magyarságának sor- 
sa. Ezért fontos a magyar iparos- 
ság egységének megteremtése, 
mert csakis felvértezve tud az 
egyre sulyosbodó terhek és sérel- 
mek hinárjából kiszabadulni. Vá- 
zolta ezután, hogy a várost ma- 
gyar céhek teremtették meg, tet- 
ték naggyá. Ezt a hagyományt a 
magyar iparosságnak tovább kell 
vezetni és ápolni. A magyar ipa- 
rosság, amely eddig nem tömö- 
rült egységbe, számbeli fölényét 
nem tudta hasznositani a közélet 
fórumán. Sem az ipartestületben, 
sem a munkakamarában nem tu- 
dott jogai érdekében eredménye- 
sen sikra szállni szervezettség hi- 
ján. Kérte beszéde végén, hogy 
mondja ki a közgyülés a Magyar 
Párt iparos szakosztályának meg 
alakulását és a munka megkezde- 
sére a közgyülés válássza meg a 
vezetőséget. 

Uram Antal, Szántó Géza és 
Balla János hozzászólásai után 
megejtették a választást, amely- 
nek során elnökké egyhanguan 
Lengyel Albert nyomdászt, alel- 
nökökké Németh István 
Balázs Antal fodrászt, titkárra 
Egyed Sándor nyomdászt, jegyző- 
vé Fazakas József kovácsot vá 
lasztották meg. 

A választmányban Antoni et 
ván, Baló Béla, Bertalan István, 
Bindász János, Blázsi István, En- 
gi András, Fehér Béla, Felméry 
József, Haray Béla, Katona Ist- 
ván, Kun József, Tüzessy Gyula, 
Nagy Balázs, Orbán Béla, Pre- 
zenszky Béla, Uram Antal, De- 
mény Andor, Kirkósa Gyuia, Tőö- 
rök Arpád, Onofray István, Zöig- 
mond János, Szász Róbert, dr. 
Lám István, Balla János, Tóth Jó- 
zsef, Varga Domokos, Zabolai Pál, 
Torday Mihály, Böszörményi sán 
dor, Cseh József, Miklós István, 
Berki Sándor, Kiss János, Klatro- 
becz János, Orbán János, Szil- 
veszter Pál és Fábián Károly ke 
rültek. ; 

Lengyel Albert a megválasztett 
elnök megköszönte a bizalmat ées 
igéretet tett arra, hogy a bizalom- 
nak igyekezni fog megfelelni. Vé- 
kás elnök zárószavaival a késő es- 
téli órákban ért véget a lelkes 
hangulatu közgyülés. 

- Ma kezdő dik : a elui szent 
péteri Oltáregyesület jubileurmni 
ünnepsége. A cluji Szentpéteri Oi- 
táregyesület alapitásának negyed 
százados évfordulója alkalmából 
a vallásos ünnepségek ma délután 
6 órakor kezdődnek. A három na 
pos ájtatosság alatt csütörtökön, 
pénteken és szombaton P. Hajdu 
Béla ferentes atya tart szentbe 
szédet 
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